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Amtliche Bekanntmachungen

Öffentliche Gemeinderatssitzung
Am Donnerstag, 13. Oktober 2022 findet um 19.00 Uhr im  
Sitzungssaal des Rathauses, Hindenburgstraße 33, eine Ge-
meinderatssitzung statt.

Öffentliche Beratung:
1.  Ehrung von Blutspendern
2.   Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse aus der letzten  

Sitzung
3.  Ortskernsanierung V
 hier: Vorstellung der Planungen
4.   Sanierungsmaßnahmen an der Evangelischen   

Remigiuskirche
  hier: Investitionskostenzuschuss durch die Gemeinde  

Bondorf
5.  Bevölkerungsschutz
 hier: Neukonzeption eines kreisweiten Sirenennetzes
6.  Kindertagesbetreuungseinrichtungen
  hier: Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung 

der gemeindlichen Kindertagesstätten – Kindergartenbenut-
zungsordnung

7.  Baugenehmigungsanträge und Bauvoranfragen
 –  Baumgartenweg 20 & 20/1, Errichtung eines 12- und 5- Fa-

milienhauses, Abbruch des bestehenden Wohnhauses, 
Scheuer und Garage

8.  Bekanntgaben

9.  Anfragen aus dem Gemeinderat
Die Einwohnerschaft ist zu der öffentlichen Beratung herzlich 
eingeladen.

Erläuterungen zur öffentlichen Beratung

ZU TOP 1
Von Bürgermeister Dürr und dem Vorsitzenden des DRK Möt-
zingen Oberes Gäu, Herrn Bürgermeister Hans Michael Burk-
hardt aus Jettingen werden Mehrfachblutspender geehrt, die 
im Zeitraum 1. August 2021 bis 31. Juli 2022 eine runde Zahl an 
Blutspenden erreicht haben

ZU TOP 2
Die in der vergangenen Gemeinderatssitzung gefassten nichtöf-
fentlichen Beschlüsse werden bekanntgegeben.

ZU TOP 3
Trotz der bereits vier abgeschlossenen Ortskernsanierungsmaß-
nahmen ist und bleibt Sanierung weiterhin eine Daueraufgabe, 
auch um das Wohnen und Arbeiten im Ort attraktiv zu halten 
und Innenverdichtungspotenziale zu nutzen.
Die STEG wurde deshalb in Zusammenarbeit mit deren Koope-
rationspartner BLU Architekten beauftragt, eine Grobanalyse als 
Grundlage für eine weitere Antragstellung zur Aufnahme in das 
Landessanierungsprogramm zu erstellen. Diese wird in der Ge-
meinderatssitzung vorgestellt.

ZU TOP 4
An der Evangelischen Remigiuskirche in Bondorf werden um-
fassende Sanierungsarbeiten notwendig, da u.a. der Dachstuhl 
statische Probleme aufweist.
Pfarrer Greiner wird gemeinsam mit dem Architekten die Sanie-
rungspläne erläutern.

Bondorfer Ehrenamtsbörse – Aktuelle Gesuche
Die Bondorfer Ehrenamtsbörse ist eine Anlaufstelle für Menschen aller Altersgruppen, die sich gerne ehrenamtlich engagieren 
möchten, und Vereine und Organisationen dabei unterstützen, ehrenamtliche Helfer*innen zu finden.

Der Seniorenclub Frohes Alter sucht „Nachwuchs“
Der Seniorenclub Frohes Alter bietet einmal monatlich gesellige Treffen für Senior*innen. Nach vielen Jahren verdienstvoller 
Tätigkeit verabschiedet sich das bisherige ehrenamtliche Team im Dezember 2022. Gerne würden wir die Leitung des Senio-
renclubs in gute Hände weitergeben. Haben Sie Lust darauf, die Treffen zu gestalten und auch eigene Ideen einzubringen?
Wir freuen uns über Ihren Anruf! Die ehrenamtlichen Helfer*innen sind haftpflicht- sowie unfallversichert.
Ansprechpartnerin: Rita Brukner, Telefon (0 74 57) 15 43

SV Bondorf e. V., Abteilung Fußball, sucht Aushilfe ab 18 Jahren für den Kiosk/das Verkaufshäusle bei Spieltagen in Bondorf
Wir suchen zwei bis drei Helfer*innen für den Verkauf auf dem Sportplatz Bondorf im Verkaufshäusle. Die Spieltage sind meis-
tens jede zweite Woche sonntags von 12.30 bis 17.30 Uhr. Benötigt wird Unterstützung beim Vorbereiten (z.B. Grill anmachen, 
Tische rausstellen, Kaffee kochen), Verkauf von Getränken und Speisen, Grillen, Spülen sowie Aufräumen. Wir freuen uns über 
zuverlässige Helfer*innen, die Spaß am Verkauf und der Bewirtung haben. Die Ehrenamtlichen arbeiten mit anderen zusam-
men und werden durch feste Ansprechpersonen begleitet. Sie erhalten eine Spendenquittung für den Verzicht auf Erstattung 
von Aufwendungen und sind haftpflicht- sowie unfallversichert.
Ansprechpartner: Stefan Strecker, Telefon (01 78) 6 87 74 39, E-Mail: stefan.strecker@gmx.net

In der Ehrenamtsbörse sind derzeit rund 20 Gesuche eingestellt, Informationen finden Sie unter  
www.bondorf.de (Freizeit und Erholung/Gemeinwesenreferat/Bondorfer Ehrenamtsbörse).
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Bei vergleichbaren Projekten hatte die Gemeinde einen Inves-
titionskostenzuschuss gewährt, über den beraten werden soll.

ZU TOP 5
Im Nachgang zu den schrecklichen Ereignissen im Ahrtal und im 
südlichen Nordrhein-Westfalen im Sommer 2021 haben sich die 
Städte und Gemeinden des Landkreises Böblingen gemeinsam 
mit dem Landkreis darauf verständigt, Gefahrenabwehr und 
den Bevölkerungsschutz zu analysieren, um mögliche Risiken zu 
identifizieren und gemeinsame Strategien zur Begegnung sol-
cher Ereignisse zu entwickeln. Bereits im Vorgriff auf die Ergeb-
nisse der Risikoanalyse soll ein Sirenenkonzept erstellt werden, 
dessen Umsetzung die zeitgemäße Warnung und Information 
der Bevölkerung ermöglicht.

ZU TOP 6
In der Kindergartenbenutzungsordnung sollen redaktionelle 
Änderungen eingepflegt werden.

Zu TOP 7
Der Gemeinderat hat über die Erteilung des Einvernehmens 
der Gemeinde bei Befreiungen und Ausnahmen im Rahmen 
des Baugenehmigungsverfahrens und bei der Bebauung von 
Grundstücken, die sich nicht innerhalb eines Bebauungsplans 
befinden, zu entscheiden.
Eine nichtöffentliche Beratung schließt sich an.

 

Die Gemeinde informiert

Projektförderung „Eine Welt“

Für ausgewählte Projekte der
Entwicklungszusammenarbeit in Entwicklungsländern.

Gesamtsumme bis zu 5000 €.
Möchten Sie sich mit einem Projekt bewerben?

Informationen unter der Rubrik Gemeinwesenreferat und
www.bondorf.de 

(Engagement&Freizeit/Gemeinwesenreferat/Projektförderung)

Netze BW baut Versorgungsnetze   
in Bondorf aus
Verlegung neuer Leitungen für die Strom-, Gas- und Breit-
bandversorgung
Die Netze BW GmbH erweitert und erneuert die Versorgungs-
netze in Bondorf und verlegt neue Strom- und Gasleitungen 
in Teilen der Gemeinde. Um Synergien zu nutzen, legt sie im 
Auftrag der Telekom Deutschland GmbH gleich Leerrohre für 
die Breitbandversorgung mit in den Graben. Betroffen sind 
der Mittlerer Hauserweg, Baumgartenweg, Öhlisbrunnenweg 
sowie die Lerchenstraße und der Schwalbenweg. So können 
weitere Gebäude an das örtliche Erdgasnetz angeschlossen und 
Strom-Hausanschlüsse auf Erdkabel umgestellt werden. Je nach 
Vereinbarung mit den Gebäudebesitzern werden dabei auch 
gleich die Breitbandhausanschlüsse miterstellt.
Die Arbeiten haben bereits begonnen. Die für Mitte Oktober 
2022 angekündigten Gas-Baumaßnahmen in der Lerchenstraße 
und im Schwalbenweg verschieben sich aus organisatorischen 
Gründen auf das Frühjahr 2023.
Die Ausführungen erfolgen abschnittsweise konventionell im 
offenen Graben, wofür zeitweise eine Teilsperrung der Straße 
notwendig sein wird. Daher muss mit Verkehrsbehinderungen 
gerechnet werden. Anwohner*innen im Bereich der Baustellen 
werden rechtzeitig von der ausführenden Tiefbaufirma infor-
miert. Die Netze BW GmbH bittet um Verständnis für die Beein-
trächtigungen.
Bei Fragen zu den Bauarbeiten sowie rund um die Erdgasver-
sorgung stehen die Mitarbeiter*innen der Netze BW GmbH 
im Kompetenzzentrum Herrenberg unter Telefon (0 70 32) 
1 35 60 oder E-Mail: anschlussservice-swn@netze-bw.de gerne 
zur Verfügung.
Für Auskünfte zur TK-Leerrohrverlegung und Glasfaserausbau 
kann man sich per E-Mail direkt an: TK_Hausanschluss_Mitte@
Netze-BW.de wenden.
Informationen zum Internet-Anschluss der nächsten Generation 
mit Glasfaser-Technik erhalten Interessierte online unter www.
telekom.de/glasfaser, telefonisch an der kostenlosen Hotline 
(08 00) 2 26 61 00 oder persönlich im Telekom-Shop Nagold, 
Haiterbacher Straße 66 in 72022 Nagold.
 

Abfall- / Wertstoffentsorgung

Wertstoffhof Bondorf, Boschstraße 22
Öffnungszeiten:  Mittwoch und Freitag  15.00 bis 18.00 Uhr 

Samstag  9.00 bis 15.00 Uhr

Häckselplatz
Ein frei zugänglicher Platz befindet sich im Gewerbegebiet, 
Benzstraße.
Für weitere Informationen besuchen Sie die Homepage des 
Abfallwirtschaftsbetriebs www.awb-bb.de oder wenden sich an 
die Kundenhotline: (0 70 31) 6 63-15 50.
 

Stellen Sie bitte die jeweilige Tonne am Abfuhrtag ab 6.00 
Uhr mit geschlossenem Deckel und mit dem Griff in Richtung 
Straße bereit.
Abholung Wertstoffe:  Montag, 10. Oktober 2022
Abholung Biomüll:  Donnerstag, 13. Oktober 2022
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Fundamt

Beim Bürgerbüro wurde in den vergangenen Tagen abgegeben:
• AirPods
Näheres erfahren Sie im Rathaus, Bürgerbüro, Zimmer 3 oder 
unter Telefon (0 74 57) 93 93-14 und 93 93-13.

Fahrräder werden im Bauhof der Gemeinde Bondorf verwahrt. 
Sollten Sie ein Fahrrad finden oder eines suchen, dann melden 
Sie sich bitte direkt dort, Telefon 36 68.

 

Standesamtliche Nachrichten

August 2022

Sterbefall
Yurdagül Senel, 77 Jahre

September 2022

Geburt
Silas Emmanuel Dittmann – Sohn von Daniel und Simone Ditt-
mann geb. Salecker
 

Wir gratulieren

Am 12. Oktober 2022  Herrn Johannes Bareis   
   zum 70. Geburtstag

Wir gratulieren unseren Jubilaren, auch denen die aus persön-
lichen Gründen nicht genannt werden möchten, recht herzlich 
und wünschen ihnen alles Gute, Gesundheit und persönliches 
Wohlergehen!

Herzlichen Glückwunsch zur Goldenen Hochzeit
Am Sonntag, 9. Oktober 2022 feiert das Ehepaar Theresia und 
Andreas Ruoff das Fest der Goldenen Hochzeit.
Und am Montag, 10. Oktober 2022 feiert das Ehepaar Marian-
ne und Gottfried Hegmanns ebenfalls das Fest der Goldenen 
Hochzeit.
Zu diesem Anlass gratuliere ich ganz herzlich und wünsche den 
Ehepaaren, dass sie noch viele gesunde und glückliche Jahre 
miteinander verbringen können.
Bernd Dürr
Bürgermeister
 

Geschwindigkeitsüberwachungen

Durch das Landratsamt Böblingen wurden innerhalb der Ver-
kehrsüberwachung Geschwindigkeiten der Kraftfahrzeuge 
überprüft. Die vorgenommenen Geschwindigkeitsmessungen 
brachten folgende Ergebnisse:
Datum Uhrzeit  Straße  zul.  Gesamt-  beanst. max.
    km/h   zahl  Fahrz. km/h
23.09. 13.53 -19.45 B28 70 2855 92 128
24.09. 17.48 - 20.30 Bahnhofstr. 30 219 21 54

ZeitTausch Bondorf

Krimi-Dinner am 21. September 2022
20 neugierige Spürnasen folgten der Einladung zu unserem 
Krimi-Dinner am 21. September 2022 im Römersaal. Nach der 
Einführung der Geschichte kamen sie schnell dahinter, wer der 
Talente-Dieb war. Doch ein größeres Vergehen musste gelöst 
werden. Ging es schließlich darum, dass die Grundwasserver-
sorgung in Bondorf wieder gewährleistet werden konnte. Also 
rätselten die Detektive in ihren Teams um die Wette und stärk-
ten sich nach jedem Rätsel mit einem leckeren Essen. Gemein-
sam schafften es alle und das Grundwasser in Bondorf kann 
wieder wie gewohnt genutzt werden. Zudem sind alle Talente 
auf den ZeitTausch-Konten wieder gefüllt. Das erste Team, wel-
ches dem Verbrechen auf die Schliche gekommen war, darf sich 
mit den gewonnenen Talenten ein schönes Angebot vom Zeit-
Tausch aussuchen.
Es war ein wundervoller Abend und alle haben die gemeinsame 
Zeit mit kulinarischen Köstlichkeiten und Rätselspaß sehr genos-
sen. Alle, die nicht dabei waren, dürfen sich im neuen Jahr auf 
eine Wiederholung freuen.
Die BouleGruppe trifft sich zu den gewohnten Zeiten – un-
ter Beachtung der aktuellen Corona-Regeln: montags ab 17.00 
Uhr und freitags ab 16.00 Uhr. Wenn Sie Interesse haben und 
gerne mitspielen möchten, melden Sie sich bei Uli Junginger,  
Telefon (0 74 57) 81 21 (ggf. Nachricht auf Sprachbox) oder  
uli.j@t-online.de.
Alle wichtigen Informationen zum ZeitTausch Bondorf finden 
Sie auf unserer Homepage unter www.zeittausch.bondorf.de
Kontakt: Gemeinwesenreferat Bondorf, Hindenburgstraße 33, 
71149 Bondorf, Telefon (0 74 57) 9 46 32 33 oder E-Mail für den 
Zeittausch an zeittausch@bondorf.de und für die BouleGruppe 
an uli.j@t-online.de

Sieger-Team beim Krimi-Dinner  Bild: ZeitTausch
 

Mittagstisch

Mittagstisch am 14. Oktober 2022 mit musikalischem Beitrag
Bei unserem offenen Mittagstisch am Freitag, 14. Oktober 
2022 um 12.00 Uhr im Café „Am Rosengarten“, Hindenburg-
straße 2 kann das Essen wie folgt zusammengestellt werden: 
Hirsecremesuppe (1 Euro), gebackenes Fischfilet mit Remoulade 
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und Kartoffelsalat (alternativ Gemüsestrudel mit Dillsoße und 
Würfelkartoffeln) sowie bunter Blattsalat (4 Euro), Obstsalat (1 
Euro). Lieselotte Schweitzer wird den Mittagstisch mit dem E-Pi-
ano musikalisch untermalen.
Vor dem Mittagstisch lädt der Sportverein Bondorf alle Interes-
sierten (gerne auch mit Rollator) herzlich zu einem kleinen Spa-
ziergang ein. Treffpunkt ist um 11.00 Uhr vor dem Rathaus. Der 
Spaziergang wird durch Frau Endler-Fritsch begleitet.
Gerne können Sie den Fahrservice des Bondorfer Bürger Bus für 
den Mittagstisch nutzen. Anmeldung jeweils bis Mittwoch 16.00 
Uhr unter Telefon (0 74 57) 93 93-0 (für weitere Informationen 
siehe Rubrik „Bondorfer Bürger Bus“).
Das Mittagstisch-Team freut sich uns auf altbekannte, aber auch 
neue Gäste!
Bitte beachten Sie die Hinweise für Allergiker.
Hirsecremesuppe a1. g.i, Fischfilet gebacken d, Remoulade kalt 
2.j.g.i, Kartoffelsalat j, Salatsoße weiß 2.j.g.i, Gemüsestrudel 
1.4.a1.i, Dillsoße a1.g, Obstsalat 2
Die Übersicht der allergenen Zusatzstoffe liegt beim Mittags-
tisch sowie im Rathaus, Zimmer 16 aus.

 

Gemeinwesenreferat

Projektförderung „Eine Welt“:   
Antragstellung bis 30. November 2022 möglich!
Die Gemeinde Bondorf möchte einen Beitrag zur Verbesserung 
der Lebensbedingungen in sogenannten Entwicklungsländern 
leisten.
Auch in diesem Jahr werden wieder ausgewählte regionale, ge-
meinnützige Hilfsorganisationen, Initiativen und Einrichtungen 
für Projekte der Entwicklungszusammenarbeit gefördert. Die 
Förderung mit einer Gesamtsumme von bis zu 5000 Euro wird 
durch den Gemeinderat der Gemeinde Bondorf beraten und 
beschlossen.
Möchten Sie sich mit einem Projekt für die Förderung bewer-
ben? Kennen Sie eine Organisation für die diese Förderung hilf-
reich wäre?
Informationen zur Förderung, das Formular zur Antragsstellung 
(bis 30. November 2022) sowie eine Übersicht bisher geför-
derter Projekte finden Sie auf der Homepage der Gemeinde 
Bondorf unter Engagement und Freizeit/Gemeinwesenreferat/ 
Projektförderung „Eine Welt“.
Wenn Sie Fragen haben, können Sie gerne Kontakt aufnehmen:
Gemeinwesenreferat Bondorf,   
Bürgerhaus Grabenstraße 12, 71149 Bondorf, Telefon (0 74 57)  
9 46 32 33, E-Mail: gemeinwesenreferat@bondorf.de

 

ComputerTreff

Der ComputerTreff findet immer mittwochs im Seniorenzentrum 
„Am Rosengarten“, Hindenburgstraße 2, Bondorf statt. Das CTB 
Team steht Ihnen bei Fragen rund um Laptops, Handys, Smart-

phones oder Tablets mit Rat und Tat zur Seite. Sie können den 
ComputerTreff regelmäßig oder nach Bedarf besuchen. Eigene 
Geräte können mitgebracht werden. Anfänger, Fortgeschrittene, 
bekannte und neue Gäste – auch aus anderen Gemeinden – wir 
freuen uns auf Ihren Besuch!
Kontakt: E-Mail: ComputerTreffBondorf@web.de   
oder Telefon (0 74 57) 9 46 32 33
 

Bondorfer Bürger Bus

Ob zum Arztbesuch, Besuch bei Freunden, Einkauf, Friseur, zu 
Veranstaltungen oder zur Betreuungsgruppe für Menschen mit 
Demenz – das ehrenamtliche BBB- Team fährt Sie gerne! Bei der 
Fahrt mit dem BBB besteht FFP2 Maskenpflicht. Es können kei-
ne Getränkekisten befördert werden. Wir bringen Sie sicher ans 
Ziel, immer donnerstags von 8.00 bis 18.00 Uhr.
Eine Anmeldung ist über die Gemeindeverwaltung jeweils bis 
Mittwoch, 16.00 Uhr möglich unter Telefon (0 74 57) 93 93-0. 
Sollte das Telefon einmal nicht besetzt sein, sprechen Sie bitte 
auf den Anrufbeantworter.
 

FreizeitTreff Bondorf

Unternehmungslustig? Lust neue Menschen kennenzulernen?
Der Freizeittreff ist ein lockeres Netzwerk für Menschen, die 
gerne etwas mit anderen unternehmen möchten. Alle sind will-
kommen.
Wer mitmachen möchte, kann sich kostenfrei und unverbind-
lich als Mitglied in unseren E-Mail-Verteiler aufnehmen lassen. 
Jeder kann seine Ideen einbringen!
Das nächste Freizeittreff-Frühstück ist am 11. Oktober 2022 um  
9.00 Uhr im „Café am Rathaus“ (Bäckerei Seeger).
Um Anmeldung bei Gerlinde Messner wird gebeten.
Organisiert wird der Freizeittreff ehrenamtlich von Gerlinde 
Messner und Thomas Diesler.
Bei Fragen dürfen Sie gerne Kontakt aufnehmen: Gerlinde Mess-
ner, Telefon (0 74 57) 43 60, E-Mail: guj.messner@gmx.de
Mehr Informationen zum Bondorfer Freizeittreff finden Sie auf 
der Homepage der Gemeinde Bondorf unter Engagement und 
Freizeit / Gemeinwesenreferat / Freizeittreff
 

Bücherei Bondorf

Grabenstraße 12
Telefon (0 74 57) 61 06
E-Mail: buecherei@bondorf.de
www.buecherei.bondorf.de
Onlinekatalog: www.bibkat.de/bondorf

Öffnungszeiten:
Montag:  9.00 bis 11.00 Uhr
Donnerstag und Freitag:  16.00 bis 18.00 Uhr
Samstag:  10.00 bis 12.00 Uhr



Bondorfer Nachrichten
Nummer 40 · Freitag, 7. Oktober 2022 6

Bilderbuchtipps:

Der achtsame Tiger
Ein achtsamer Tiger zu sein ist keine einfache Angelegenheit. Es 
ist interessant, ja, sogar fesselnd und total aufregend. Aber ein-
fach ist es nicht. Tiger müssen sich lautlos anschleichen können 
– mit ihrem Bauch ganz knapp über dem Boden -, damit man sie 
nicht bemerkt. Sie brauchen all ihre Überzeugungskraft, wenn 
sie jemanden dazu überreden wollen, sich von ihnen fressen zu 
lassen. Aber seht selbst, wie der achtsame Tiger diese Fähigkei-
ten einsetzt.

Bloß nicht öffnen!
Dieses Buch solltest du lieber nicht öffnen. Warum nicht? Ganz 
einfach: weil Waschbär und seine Freunde jede Gelegenheit 
nutzen, um aus dem Zoo auszubüxen. Und dann heißt es für 
dich: Nichts wie hinterher! Tippe Bär und Zebra auf die Popos, 
damit sie stehen bleiben. Drück den Lichtschalter, so siehst du, 
was Pinguin im dunklen Schuppen ausheckt. Rubbel Tapir die 
grüne Farbe aus dem Fell und bring die Ausreißerbande sicher 
wieder nach Hause. Und nicht vergessen: gut abschließen. Oder 
willst du alle gleich noch mal rauslassen?

Wohin gehen Freunde?
Gute Freunde gehen gemeinsam durch dick und dünn. Fröhlich 
leben sie ihr Leben und genießen eine wunderbare Zeit mit ih-
ren Freunden der Mäusefamilie. Aber es steht ihnen auch ein 
sehr schwerer Schicksalsschlag bevor. Sie müssen loslassen und 
Abschied nehmen. Zum Glück können sie sich aufeinander ver-
lassen und sind füreinander da. Dadurch verstehen und ertra-
gen sie gemeinsam das Unbegreifliche, den Tod eines geliebten 
Freundes.
 

Arbeitskreis BIENE

Herzliche Einladung zum nächsten AK Treffen  
am 25. Oktober 2022 um 18.30 Uhr
Der AK BIENE bietet Unterstützung und Vernetzung rund um 
das Thema Nachhaltigkeit und gemeinsam werden unterschied-
liche Projekte verwirklicht. Wir freuen uns über weitere Unter-
stützung! Unser nächstes Treffen ist am Dienstag, 25. Oktober 
2022 um 18.30 Uhr im Bürgerhaus, Grabenstraße 12. Dabei wird 
Astrid Saalbach (Regionalentwicklung LRA BB), den 1. Nachhal-
tigkeitsbericht des Landkreises Böblingen sowie gute Nachhal-
tigkeits-Projekte mit Wirkung von Bürger*innen auf kommuna-
ler Ebene vorstellen. Herzliche Einladung!
Informationen zum Arbeitskreis BIENE findet ihr auf der Home-
page der Gemeinde Bondorf unter Engagement und Freizeit/
Gemeinwesenreferat/Arbeitskreis Biene
Kontakt: Gemeinwesenreferat, Telefon (0 74 57) 9 46 32 33 oder 
E-Mail: gemeinwesenreferat@bondorf.de
 

Jugendreferat

Mission Monday
Der offene Treff findet jeden Montag von 16.00 bis 18.00 Uhr 
im Bondorfer Jugendhaus statt.
Kinder und Jugendliche ab der 3. Klasse sind herzlich Willkom-
men.

Neben freien Spielmöglichkeiten und Angeboten, kannst du die 
Themen der Treffen mitbestimmen und -gestalten.
Am 10. Oktober 2022 backen wir gemeinsam Muffins.
Wir sehen uns am Montag!

Bondorfer Fenster-Adventskalender für Jung und Alt
Vom 1. bis zum 24. Dezember 2022 gestaltet jeweils ein Haus-
halt ein Fenster. Um jeweils 18.00 Uhr wird es beleuchtet. Dazu 
können zum Beispiel Punsch, Plätzchen oder Musik angeboten 
werden.

Wie kann ich als „Fenstergestalter*in“ teilnehmen?
Melde dich bis zum 17. Oktober 2022 beim Jugendreferat an. 
Bitte gebe deinen Namen, Adresse und ggf. einen Zeitraum, der 
nicht in Frage kommt, an.
Kontakt:
Jugendreferat@bondorf.de, Telefon (0 74 57) 73 13 18
 

Arbeitskreis Senioren

Rückblick zur Veranstaltung „Bondorf früher“
Bei der Veranstaltung Bondorf früher war einiges geboten. Mit 
großem Einsatz wurden die unterschiedlichen Angebote detail-
reich und liebevoll von rund 25 ehrenamtlichen Helfer*innen 
vorbereitet. Alle hatten sichtlich Freude dabei, ihr Wissen und 
ihre Erfahrung mit Interessierten zu teilen. Bei den Spaziergän-
gen zur Ortsgeschichte und zu ehemaligen Wirtshäusern wur-
den zahlreiche Informationen vermittelt. Die Ausstellungen zu 
den Themen Kindheit, Kindergarten und Schule, Waschtag so-
wie Kirchliche Feste, Landwirtschaft mit Schaumosten und eine 
Fotoshow samt Café luden ein, in Erinnerungen zu schwelgen 
und in frühere Zeiten einzutauchen. Wir freuen uns riesig über 
den großen Zulauf, die interessierten Gäste, die positiven Rück-
meldungen und den wertvollen Austausch, der entstanden ist!
Auf unserer Homepage unter www.bondorf.de (Freizeit und 
Erholung/Gemeinwesenreferat/Arbeitskreis Senioren) finden 
Sie in Kürze eine kleine Foto-Rückschau. Ein herzliches Danke-
schön geht an alle, die zu dem Gelingen der Veranstaltung bei-
getragen haben!

                                                                             Bild: Gemeinwesenreferat
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Der Landkreis informiert

Amt für Soziales – Landratsamt Böblingen

Schuldnerberatung allgemein
Telefon (0 70 31) 6 63-16 51,
E-Mail: schuldnerberatung@lrabb.de
Telefonische Beratung Mo-Mi 8.30 bis 10.30 Uhr
und Do 13.30 bis 15.30 Uhr

Budget- und Schuldnerberatung für  
Seniorinnen und Senioren
Telefon (0 70 31) 6 63-19 19,
E-Mail: schuldnerberatung.info@lrabb.de
Telefonische Beratung Mo 13.30 bis 15.30 Uhr
Außerhalb der telefonischen Beratungszeiten ist eine Mailbox 
geschaltet, auf der eine Nachricht hinterlassen werden kann.
Wir rufen gerne zurück.

Informations- und Beratungstelefon für Menschen mit einer 
psychischen Erkrankung,
deren Angehörige, Freunde und Nachbarn
Telefon (0 70 31) 6 63 33 66
Montag bis Freitag von 9.00 bis 17.00 Uhr
Das Gespräch ist anonym, die Mitarbeitenden unterliegen der 
Schweigepflicht.

 

Schulen

Gemeinschaftsschule Gäufelden

Herzliche Einladung zur langen Afrikanacht   
am Freitag, 14. Oktober 2022 von 18.00 bis 21.00 Uhr
Unsere langen Nächte für die Schülerinnen und Schüler der 
Klassen 3 und 4 haben schon Tradition. Wir freuen uns sehr, dass 
wir sie auch in diesem Jahr durchführen können!

   Bild: GMS Gäufelden

Wenn Ihr Lust habt, dann meldet Euch an unter:
lange-naechte@gms-gaeufelden.de
Bitte gebt dabei Eure Adresse an und welche Klasse Ihr derzeit 
besucht.
Ihr erhaltet von uns eine Anmeldebestätigung. Wir treffen uns in 
Gäufelden, Nebringen, in der Schollerstraße 10.
Viele Grüße von den Lehrerinnen und Lehrern   
der GMS Gäufelden

Volkshochschule Bondorf

Leitung: Christine Wiesiolek
Hindenburgstr. 92, 1.OG
Telefon (0 74 57) 73 20 35, Fax 73 20 36
E-Mail: vhs@bondorf.de
www.vhs-bondorf.de

Bürozeiten:
Mittwoch  16.30 bis 17.30 Uhr
Donnerstag  9.00 bis 11.00 Uhr
Außerhalb der Bürozeiten können Sie mir eine Nachricht hin-
terlassen. Ich rufe Sie gerne zurück. Während der Ferien ist das 
Büro geschlossen.

Nächste Woche beginnen folgende Kurse:

BO 039.00 Hui Chun Gong Schnupperkurs
Atem- und Bewegungstherapie – noch Plätze frei –
Bitte mitbringen: bequeme Kleidung, warme Socken,  
evtl. Getränk
Gudrun Stegitz
montags, 18.00 bis 19.30 Uhr, ab 10. Oktober 2022
Bürgerhaus, Römersaal
3 Termine, 21,00 Euro

BO 018.01 Blockflöten-Ensemble Gruppe B
Für Fortgeschrittene – belegt –
Ute Schmidt-Boscheinen
montags, 20.15 bis 21.15 Uhr, ab 10. Oktober 2022
Bürgerhaus, Römersaal

BO 015 Literaturkreis – belegt –
12. Oktober 2022  Fatma Aydemir, Dschinns
16. November 2022  Alex Schulmann, Die Überlebenden
14. Dezember 2022  Iris Wolff, Die Unschärfe der Welt
25. Januar 2023   Marianne Leky, Was man von hieraus se-

hen kann
In Zusammenarbeit mit der Bücherei Bondorf
Brigitte Scheiner
mittwochs, 19.30 bis 21.00 Uhr, ab 12. Oktober 2022
Bürgerhaus, Römersaal

BO 028 Backen im Backhaus
Holzofenbrot und Zwiebelkuchen – Plätze frei –
Bitte mitbringen: Tasche
Jürgen Düll, Verein Backhaus-Freunde
Samstag, 15. Oktober 2022, 10.00 bis 13.00 Uhr
Öschelbronn, Backhaus
13,50 Euro (+ 7,00 Euro Lebensmittel)

BO 061 Handlettering – Plätze frei –
Für Jugendliche ab 13 Jahren und Erwachsene
Sofia Bastian
Samstag, 15. Oktober 2022, 14.00 bis 16.30 Uhr
Zehntscheuer, Raum Wurmfeld
15,00 Euro (+ ca. 5,00 Euro Material)

Vorschau:
BO 007 Zufrieden und gesund – voller Klang sein
Vortrag zum Klangmodell Mensch
Wer sich auf seine Gesamtheit von Körper, Geist und Seele be-
wusst einlässt, kann seine Gesundheit, seine Zufriedenheit und 
ein gutes Miteinander im Großen wie im Kleinen am besten 
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schützen und unterstützen. Das „Klangmodell Mensch“ (nach 
M.Seemann) gibt Hilfestellung, um dem Leben, so wie es ist, ge-
wachsen zu sein. Der Vortrag setzt Impulse, gibt Hinweise und 
will Sie ermuntern, ein „wohlklingender Mensch“ zu sein.
Daniela Fischer
Mittwoch, 19. Oktober 2022, 19.00 bis 21.00 Uhr
Bürgerhaus, Römersaal
5,00 Euro

BO 014 Alte Hausmittel neu entdeckt –
Salben und Tinkturen
Die grüne Hausapotheke für den Winter selbst herstellen
Richtig angewandt, sind die Pflanzen vor unserer Haustüre klei-
ne Wunderwerke. Im Kurs lernen Sie einige Wildpflanzen des 
Herbstes und ihre Verarbeitung und Anwendung kennen. Wir 
stellen daraus z.B. Salbe und Tinktur her. Wer ein Glas Honig 
mitbringt, kann gerne zusätzlich Spitzwegerichhonig herstellen, 
dann bitte noch 1 – 2 Gläser mehr mitbringen. Bitte mitbringen:  
3 Plastikschüsseln ca. 20 cm Durchmesser, 1 Sieb, Messer, 
Schneidebrett, 3 kleine Gläser mit Schraubdeckel ca 100 – 150 
ml, 2 Cremedosen oder kleine Gläser mit Schraubdeckel ca. 
50 – 100 ml, Klebeettiketten, Kugelschreiber, Küchenpapier,  
Geschirrhandtuch. incl. Rezepte und Pflanzenskript.
Anneliese Braitmaier
Donnerstag, 27. Oktober 2022, 19.00 bis 22.00 Uhr
Schule, Küche
14,00 Euro (+ ca. 12,00 Euro Material)
 

Soziale Dienste

Zweckverband Sozial-Diakoniestation 
Oberes Gäu

„WIR FÜR SIE, DAMIT SIE DAHEIM BLEIBEN KÖNNEN“
Kranken- und Altenpflege zu Hause
Heubergring 10 (im Franziska-von-Hohenheim-Stift) 
71131 Jettingen, Telefon (0 74 52) 7 89 55, Fax (0 74 52) 7 82 35
Pflegedienstleiterin: Marianne Klauser 
stellv. Pflegedienstleitung: Daniela Becker
Bürozeiten: Mo. bis Fr. 8.00 bis 12.00 Uhr

Außerhalb der Bürozeiten nimmt ein Anrufbeantworter Ihr  
Anliegen entgegen. Der Anrufbeantworter wird täglich um  
7.00, 12.00, 16.30, 19.00 und 21.00 Uhr abgehört.
Bitte hinterlassen Sie Name, Adresse und Telefonnummer und 
schildern Sie Ihr Anliegen.
Für persönliche Gespräche vereinbaren Sie bitte mit uns einen 
Beratungstermin.

Rufbereitschaft in pflegerischen Notfällen:
6.00 bis 21.00 Uhr: Telefon (0 74 52) 7 89 55

Rufbereitschaft in pflegerischen Notfällen  
für Pflege- und Sachleistungsempfänger: 
21.00 bis 6.00 Uhr  
Entnehmen Sie die Notrufnummer bitte der vor Ort  
liegenden Dokumentenmappe!
Pro Notfalleinsatz entstehen Gebühren entsprechend unserer 
Gebührenordnung in Höhe von bis zu 40,00 Euro.
Bitte wenden Sie sich bei medizinischen Notfällen direkt an den 
Notarzt, Telefon 11 61 17.

Pflegestützpunkt

Die Mitarbeiterinnen des Pflegestützpunkts beraten zu allen Fra-
gen im Vorfeld von Pflege und bei Pflegebedürftigkeit. Betroffe-
ne und Angehörige erhalten hier kostenlose und unabhängige 
Beratung. Die Beratung kann persönlich oder telefonisch statt-
finden. Um Terminvereinbarung wird gebeten.
Gerne kann auch ein Termin im Bondorfer Rathaus unter der 
Telefonnummer (0 74 57) 9 46 39 69 vereinbart werden.

Pflegestützpunkt Standort Herrenberg, Froschgasse 19,
Sonja Scheel und Regina Stukenborg
Telefon (0 70 31) 6 63-30 76 oder Telefon (0 70 31) 6 63-28 78
psp-herrenberg@lrabb.de

Montag bis Mittwoch  9.00 bis 16.00 Uhr
Donnerstag  9.00 bis 18.00 Uhr
Freitag  9.00 bis 12.00 Uhr

 

Evangelische  
Nachbarschaftshilfe Bondorf

„Wir helfen im Alltag“

Unsere Nachbarschaftshelfer/innen unterstützen Menschen 
im häuslichen Bereich, angepasst an die jeweilige persönliche  
Situation und Lebenslage:

–  Unterstützung in Haus und Garten, z.B. spülen,  
Hilfe bei der Wäsche, u.v.m.

– Begleitdienst, z.B. zum Arzt oder Behörden, u.v.m.
–  Besuchsdienst, mit Gesprächen oder Spielen,  

Vorlesen oder Spazierengehen, u.v.m.
– Verleih von Rollstuhl und auf Anfrage andere Hilfsmittel

Büro der Nachbarschaftshilfe
Hindenburgstr. 69, 71149 Bondorf

Sprech- und Öffnungszeiten:
Montag bis Donnerstag von 9.00 Uhr bis 11.00 Uhr

Unsere Einsatzleitung Petra Kuon erreichen Sie unter Telefon-
nummer (0 74 57) 9 48 23 06 oder per Mail: nachbarschaftshilfe.
bondorf@elkw.de
Außerhalb unserer Bürozeiten können Sie gerne eine Nachricht 
auf unserem Anrufbeantworter (Name und Telefonnummer) 
hinterlassen. Wir rufen Sie zurück.

 

Diakonische Bezirksstelle

Haus der Diakonie
Beratungsstelle
71083 Herrenberg, Bahnhofstraße 18
Telefon (0 70 32) 54 38
Fax (0 70 32) 54 56
e-mail: info@diakonie-herrenberg.de  
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Öffnungszeiten Sekretariat:
Mo. – Fr. 9.00 bis 12.00 Uhr
Di.+ Do. 14.00 bis 16.00 Uhr

Psychosoziale Beratung
Sozialberatung, Beratung und Vermittlung von Mutter-/Vater-/
Kind-Kuren. Beratung für Krebskranke und deren Angehörige
Termine nach Vereinbarung

Kirchlich-Diakonische Flüchtlingsarbeit
Begleitung und Unterstützung von Ehrenamtlichen   
in der Flüchtlingsarbeit

Sozialpsychiatrischer Dienst
Telefon (0 70 32) 7 99 92 04
Termine nach Vereinbarung

Schuldnerberatung
Termine nach Vereinbarung. Telefon (0 70 32) 54 38,   
oder unter Telefon (0 70 31) 21 65 39

Schwangerenberatung
(anerkannte Beratungsstelle gem. § 219)
Termine nach Vereinbarung unter
Telefon (0 70 32) 7 99 92 08

Ambulanter Kinder- und Jugendhospizdienst   
im Landkreis Böblingen
Dasein, Zuhören, Zeit haben
Max-Eyth-Str. 23, 71088 Holzgerlingen
Telefon (0 70 31) 6 59 64 00
www.hospizdienst-bb.de
 

Kontaktkreis BonChance

Zur Begleitung und Betreuung der Menschen, die als  
Flüchtlinge nach Bondorf gekommen sind.

Information und Kontakt:
Evangelisches Pfarramt Bondorf
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16, Fax (0 74 57) 9 13 17
Pfarramt.Bondorf@elkw.de

Ansprechpartnerin:
Karin Wolbold
E-Mail: k-wolbold@gmx.de
Frau Wolbold ist freitags ab 19.00 Uhr erreichbar!

Notdienste
Standorte Defibrillatoren:

Volksbankfi liale Bondorf, Seniorenzentrum „Am Rosen-
garten“, Zehntscheuer, Gäuhalle und Praxis Dr. Maisch

Kinderärztliche Notfallsprechstunde

Kinderklinik Böblingen, Bunsenstraße 120, 
Telefon (0 70 31) 6 68-0, Werktage: 19.00 bis 22.30 Uhr
Sa., So., Feiertage: 8.30 bis 22.00 Uhr
Telefonische Anmeldung ist nicht erforderlich.

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

Notfallpraxis Herrenberg 
(Freitag, Samstag, Sonntag und an Feiertagen)
Im Krankenhaus Herrenberg, Marienstraße 25, 
71083 Herrenberg, geöffnet von: 
Fr.: 16.00 bis 22.00 Uhr, Sa., So., Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr.

Notfallpraxis Sindelfi ngen
(Montag – Sonntag und an Feiertagen)
Im Krankenhaus Sindelfi ngen, Arthur-Gruber-Straße 70, 
71065 Sindelfi ngen, geöffnet von:
Mo.-Do.: 18.00 bis 22.00 Uhr, Fr.: 16.00 bis 22.00 Uhr, 
Sa., So., Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr.

Während der Öffnungszeit der Notfallpraxis können 
Patienten direkt ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis 
kommen.

In der Woche abends und in der Nacht sowie an den Wochen -
enden und Feiertagen nachts können Patienten Kontakt mit 
dem dienst habenden Arzt unter der Nummer für den allge-
meinen ärztlichen Bereitschaftsdienst 116 117 aufnehmen. 
Diese Telefonnummer gilt auch außerhalb der Öffnungszeiten 
von Arztpraxen, wenn ein Hausbesuch notwendig wird.

Zahnarzt

Für den Landkreis Böblingen: 
Auskunft erteilt die Kassenärztliche Vereinigung Stuttgart 
unter der Rufnummer (07 11) 7 87 77 22
(Warten auf Ansage für den übrigen Kreis Böblingen)

Tierarzt
Bitte erfragen Sie die Telefonnummer der diensthabenden 
Praxis über den Anrufbeantworter Ihres Haustierarztes.

Apotheken-Notdienst (Notdienstwechsel jeweils 8.30 Uhr)
www.lak-bw.de/Notdienstportal

Am 8. Oktober 2022
Carmel-Apotheke Nufringen, Hauptstraße 27/1,  
71154 Nufringen, Telefon (0 70 32) 8 39 57
Rosen-Apotheke am Turm Nagold, Turmstraße 4,  
72202 Nagold, Telefon (0 74 52) 8 40 60

Am 9. Oktober 2022
Apotheke am Bahnhof Herrenberg, Bahnhofstraße 17,  
71083 Herrenberg, Telefon (0 70 32) 60 77

Besuchen Sie uns auf unserer Homepage  
www.bondorf.de 

und auf Instagram 
gemeinde_bondorf
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Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchengemeinde 
Bondorf-Hailfingen

Evangelisches Pfarramt Bondorf
Pfarrer Gebhard Greiner
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16, Fax (0 74 57) 9 13 17
Gebhard.Greiner@elkw.de

Evangelisches Pfarramt Bondorf II
Pfarrer Dr. Manuel Kiuntke
Hindenburgstraße 69, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 48 23 80
Manuel.Kiuntke@elkw.de

Pfarrbüro
Mareike Schick
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16 Fax (0 74 57) 9 13 17
Pfarramt.Bondorf@elkw.de

Kontaktzeiten:
Dienstag:  8.00 bis 11.00 Uhr
Mittwoch:  15.00 bis 18.00 Uhr
Freitag:  8.00 bis 11.00 Uhr

Kirchenpflege
Andrea Epple
Hindenburgstraße 69, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 48 60 19
Kirchenpflege.Bondorf@elkw.de

Kontaktzeiten:
Dienstag bis Donnerstag:  9.30 bis 12.00 Uhr

Homepage der Kirchengemeinde
www.ev-kirche-bondorf.de

Außenbeleuchtung der Kirche und Heizung
Aufgrund der stark gestiegenen Gas- und Strompreise müssen 
wir Möglichkeiten suchen, Energie zu sparen. Deshalb wird die 
Remigiuskirche derzeit nicht mehr abends beleuchtet. Außer-
dem wird die Temperatur der Heizung während des Gottes-
dienstes etwas gesenkt. Wir hoffen sehr, Sie können das nach-
vollziehen!

Freitag, 7. Oktober 2022
 18.30  Friedensgebet in der kath. Kirche St. Johannes
 19.00  „hoffnungsfest“ in der Zehntscheuer

Samstag, 8. Oktober 2022
 14.00  Kirchliche Trauung von Elena Gutmann und Tobias 

Gutmann geb. Schneider mit Pfarrer Ulrich Behrendts
 20.00  Herbstmelodien in der Zehntscheuer

Sonntag, 9. Oktober 2022, 17. Sonntag nach Trinitatis
 10.00  Gottesdienst in der Zehntscheuer mit Heinz Spindler 

und dem Musikteam, danach Jugend- und Gemein-
detag

Montag, 10. Oktober 2022
 14.00  Frauenkreis im Gemeindehaus

Dienstag, 11. Oktober 2022
 8.30  Tagzeitgebet (Morgenlob) in der Läutekammer  

der Remigiuskirche

Mittwoch, 12. Oktober 2022
 15.00  Konfiunterricht im Gemeindehaus

Donnerstag, 13. Oktober 2022
 19.00  Tagzeitgebet (Abendlob) in der Läutekammer  

der Remigiuskirche

Freitag, 14. Oktober 2022
 18.30  Friedensgebet in der kath. Kirche St. Johannes

Sonntag, 16. Oktober 2022, 18. Sonntag nach Trinitatis
 10.00  Gottesdienst mit Taufe von Elias Reichmann mit Pfar-

rer Gebhard Greiner zur Predigtreihe „Mit Abraham 
ins Land des Glaubens“ Clever sein oder glauben?  
(1. Mose 12, 10-20). Das Opfer ist für die Kirchen-
dachsanierung bestimmt.

 10.00  Kinderkirche im Gemeindehaus
 18.00  Gottesdienst der Liebenzeller Gemeinschaft  

im Gemeindehaus

Austräger/in Gemeindebrief gesucht
Für ein Gebiet in Bondorf suchen wir eine/n Austräger/in. Bei 
Interesse melden Sie sich bitte bei Frau Schick im Pfarramt,  
Telefon (0 74 57) 9 13 16 oder pfarramt.bondorf@elkw.de. Herz-
lichen Dank!
 

Liebenzeller Gemeinschaft

Termine

Ansprechpartner:
Gemeinschaftspastor Jörg Breitling, Telefon (0 74 58) 7 79 91 15
https://bondorf.lgv.org/

Veranstaltungen:
im Ev. Gemeindehaus, Hindenburgstr. 69, 71149 Bondorf

Freitag, 7. Oktober 2022
  kein Gesprächskreis

Sonntag, 9. Oktober 2022
 10.00  Jugend- und Gemeindetag Gottesdienst  

mit Heinz Spindler
  kein Abendgottesdienst

Dienstag, 11. Oktober 2022
 15.00- Kindertreff am ev. Gemeindehaus
16.00  für alle Kinder von 3-7 Jahren.

Freitag, 14. Oktober 2022
  9.30  Gesprächskreis im Gemeindehaus
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Kath. Kirchengemeinde  
Jettingen Gäufelden Bondorf

Pfarrbüro
71131 Jettingen, Öschelbronner Straße 35
Telefon (0 74 52) 7 52 85; Fax: (0 74 52) 7 54 95
E-mail: kathPfarramt.Jettingen@drs.de
Internet: www.klig.de

Öffnungszeiten:
Vormittags:  Mo, Do, Fr  9.00 bis 12.00 Uhr
  Mi  10.00 bis 12.00 Uhr
Nachmittags:  Di + Do jeweils  15.30 bis 18.00 Uhr
Pfr. Ziegler: Telefon (0 70 32) 94 26 18 oder (01 75) 5 60 18 78 
Sprechstunde: Do von 17.00 bis 18.00 Uhr

Freitag, 7. Oktober 2022
 18.30  Friedensgebet St. Johannes Bondorf

Samstag, 8. Oktober 2022
 11.00  Taufe von Lukas Anton Schaff in Bondorf
 14.00  Trauung von Miriam Lay und Patrick Schmidt,  

Auferstehung Christi Nebringen

Sonntag, 9. Oktober 2022
 10.30  Gäugottesdienst St. Maria Jettingen zum Gedenken 

an Gertrud und Johann Kiefel und an Magdalena und 
Josef Dudenhöfer Anschließend: Kirchencafé im Ge-
meindehaus

Montag, 10. Oktober 2022
 14.00  Demenzgruppe, GH Nebringen
 20.00  Gemeindechor, GH Bondorf

Dienstag, 11. Oktober 2022
  8.30  ökum. Morgenlob, Läutekammer der Remigiuskirche 

Bondorf

Mittwoch, 12. Oktober 2022
 18.00  Eucharistiefeier, St. Johannes Bondorf

Donnerstag, 13. Oktober 2022
 14.00  Demenzgruppe GH Bondorf
 14.30  Begegnungsnachmittag, Gemeindehaus Nebringen
 19.00  ökum. Abendlob, Läutekammer der Remigiuskirche 

Bondorf
 19.30  Start des Kurses „KESS erziehen-weniger Stress,  

mehr Freude“, Gemeindehaus Öschelbronn

Freitag, 14. Oktober 2022
 18.30  Friedensgebet St. Johannes Bondorf

Sonntag, 16. Oktober 2022
  9.00  Eucharistiefeier zu Erntedank, St. Johannes, Bondorf
 10.30  Eucharistiefeier, Auferstehung Christi, Nebringen
 10.30  Wort-Gottes-Feier: Gottesdienst einmal anders,  

Gemeindehaus Öschelbronn, Schillerstr. 11

Online-Gottesdienst
Sonntags 10.30 Uhr
https://rk-solutions-streamb.de/antonius/index-nopw.php

Weitere Informationen:
www.klig.de und Schaukästen

 Bild: Armin Hess

Gäugottesdienst
Herzliche Einladung zu unserem  
nächsten Gäugottesdienst mit anschlie-
ßendem Kirchencafé im Gemeindehaus 
am 9. Oktober 2022 um 10.30 Uhr nach 
Jettingen.

Kurs „KESS erziehen – weniger Stress, mehr Freude“ in unse-
rem Gemeindehaus in Öschelbronn
Christiane Buddendick aus unserer Kirchengemeinde, Sonder-
schullehrerin und Elternbegleiterin, bietet für Eltern von Kindern 
im Alter von 3-11 Jahren den Kurs „Kess erziehen“ an. Wie gelingt 
es, gelassen und respektvoll zu bleiben, auch wenn die Nerven 
blank liegen? Wie ermutigen wir unser Kind, damit es sich zu 
einer starken Persönlichkeit entwickelt?
5 Abende, ab 13. Oktober 2022, 19.30 bis 21.45 Uhr im kath. 
Gemeindehaus Öschelbronn. Näheres entnehmen Sie bitte 
dem Flyer in unseren Kirchen, den Schaukästen sowie unserer 
Homepage.

Begegnungsnachmittag in Nebringen
Ab dem 13. Oktober 2022 laden Frau Seitz und Herr Mathes 
(Seniorenvertretung Gäufelden) jeden 2. und 4. Donnerstag 
im Monat Interessierte zum zwanglosen Zusammensein von  
14.30 bis 17.00 Uhr in unser Gemeindehaus in Nebringen ein.
Nähere Informationen: s.u. Seniorenvertretung Gäufelden im 
Amtsblatt Gäufelden.

Gottesdienst einmal anders
Beim Erleben eines Gottesdienstes spielt auch die Sitzordnung 
eine Rolle. Ich lade Sie deshalb zu einem Experiment ein: Eine 
sonntäglichen Wort-Gottes-Feier, die wir im Sitzkreis miteinan-
der feiern! Sich nicht in einem großen Kirchenraum zu verteilen, 
sondern beim Gottesdienst zusammenzusitzen, lässt uns sicher-
lich Neues erfahren.
Sonntag, 16. Oktober 2022 um 10.30 Uhr im Gemeindehaus in 
Öschelbronn!

Erstkommunion 2023
Zur Erstkommunionvorbereitung in unserer Gemeinde sind alle 
Schüler/innen ab der 3. Klasse eingeladen.
Die Einladungsschreiben für den ersten Elternabend am Diens-
tag, 18. Oktober 2022 wurden bereits verschickt.
Bitte melden Sie sich im Pfarramt falls Sie keine Einladung be-
kommen haben oder wenn Ihr Kind eine Schule außerhalb un-
serer Kirchengemeinde besucht, damit wir Ihnen das Schreiben 
auch zukommen lassen können.
Erstkommunion feiern wir mit den Kindern aus Jettingen am 23. 
April, mit den Kindern aus Bondorf am 30. April und mit den 
Kindern aus Gäufelden am 7. Mai.

Am Schriftenstand:
Flyer: „So Bunt wie das Leben“ Familienangebote der keb
Kursbuch 2. HJ 2022 „Kommt und seht!“ der keb BB
Angebote u. Fortbildungen für Haupt- und Ehrenamtliche Nr. 
2/2022 des Dekanats BB

krzbb.de

Telefonische Anzeigen- Annahme 07031 6200-20
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Neuapostolische Kirche Bondorf
Birkenweg 2

Termine/Gottesdienste

Sonntag, 9. Oktober 2022
 9.30 Gottesdienst, gleichzeitig Sonntagschule.  

Nach dem Gottesdienst ist Chorprobe

Montag, 10 Oktober 2022
20.00 Treffen aller Lehrkräfte in Nagold, Lindachstraße 5

Mittwoch, 12. Oktober 2022
20.00 Gottesdienst

Freitag, 14. Oktober 2022
18.00 Kinderchorprobe in Nagold

Weitere Infos unter www.nak-nagold.de/bondorf
 

Vereine und Organisationen

Allegro A.O.  
Gäufelden-Bondorf e.V.

Relaunch – Logo und Homepage
Wir haben im Laufe des letzten Jahres unsere Homepage neu 
gestalten lassen und diese ist nach wie vor zu erreichen, unter: 
www.aogb-online.de. Wir sind von den Farben gelb und weiß 
weggegangen und haben es jetzt in blau und weiß gestaltet,  
modernere Bilder.
Unseren Verein gibt es seit mehr als 40 Jahren. Ehemals gegrün-
det als Akkordeon-Orchester Gäufelden, da es zu Beginn nur 
Akkordeonspieler gab. Im Laufe der Jahre haben wir aber unser 
Instrumentenrepertoire erweitert, und es gibt leider kein Akkor-
deon-Orchester mehr, dafür bieten wir mittlerweile Musikun-
terricht für die folgenden Instrumente an:
• Akkordeon
• Geige
• Gitarre: Konzertgitarre und E-Gitarre
• Keyboard
• Klavier / E-Piano
• Melodica
Da wir kein reines Akkordeon-Orchester mehr sind, haben wir 
uns entschieden, ein neues Logo designen zu lassen, damit 
deutlich wird, dass es bei uns nicht mehr nur um das Akkor-
deon geht. Unser Logo heißt Allegro (das steht für Freude und 
enthält den Anfangsbuchstaben A, was für Akkorden stehen 
könnte und O für Orchester) A.O. Gäufelden-Bondorf – mit 
dem Untertitel Freude an Musik. Im Logo findet sich ein Klavier/ 
Akkordeon-Symbol, Schlagzeugsticks sowie eine Gitarre.
Unser Unterricht findet weiterhin wohnortnah in Bondorf,  
Nebringen, Öschelbronn und Tailfingen statt.
Wir bieten Einzelunterricht, Unterricht in der Gruppe oder Auf-
frischungskurse für Wiedereinsteiger an – auch für Erwachsene 
und Senioren. Außerdem gibt es für Babys und Kleinkinder bis 6 
Jahre die Möglichkeit, an unseren Kursen zur musikalischen Frü-
herziehung teilzunehmen. Darüber hinaus kooperieren wir mit 
den Schulen vor Ort. Wir stellen regelmäßig in der 2. Klasse der 

Grundschulen das Akkordeon und die Gitarre vor. Im Anschluss 
daran bieten wir kostenlose Schnupper-Kurse an.

Wir suchen Lehrer*innen für Gitarre
Falls Sie Interesse haben, bei uns im Verein als Gitarrenlehrer*in 
zu arbeiten, melden Sie sich gerne bei unserer Vorsitzenden Bri-
gitte Hofmann.
Sofern Sie Interesse daran haben, ein neues Instrument zu lernen 
oder wieder einzusteigen, wenden Sie sich an Frau Hofmann.
Kontaktdaten:
Frau Brigitte Hofmann
1. Vorsitzende
Akkordeon-Orchester Gäufelden-Bondorf e. V.
Telefon (01 73) 7 64 61 71
E-Mail: vorstand1@aogb-online.de
Informationen zu unserem Verein finden Sie auf unserer Home-
page, unter: https://www.aogb-online.de/

Die Bärengruppe –  
Verein zur Kinderbetreuung e.V.

... bietet eine liebevolle und individuelle Kinderbetreuung für 
Kinder von 3 Monaten bis zum Kindergarteneintritt. Unser Ziel 
ist die Förderung der Sinne und Kreativität der Kinder mit alters-
gerechter Bewegung, viel Spiel und Spaß. Frei nach dem Motto 
Bärengruppe... bärenstark erlernen unsere Kinder spielerisch 
den Aufbau der eigenen Interessen sowie die Bildung der ersten 
Sozialkompetenz. So sagte schon Friedrich Fröbel: „Das Beste 
zum Spielen für ein Kind ist ein anderes Kind.“

Betreuungszeiten:
Bärengruppe 
Montag, Mittwoch und Freitag  8.00 bis 13.00 Uhr
Musik- und Themenkreis 
Dienstag und Donnerstag  7.30 bis 15.00 Uhr

Sie benötigen eine Betreuung Ihres Kindes länger bzw. außer-
halb unserer Kernzeiten? Dann kontaktieren Sie uns bitte recht-
zeitig. Gemeinsam finden wir eine Lösung!
Weitere Informationen zu unserem Konzept und unserem  
Angebot, sowie aktuelle Meldungen erhalten Sie auf unserer 
Webseite www.baerengruppe.com.
Gerne stehen wir auch für Rückfragen direkt per Telefon unter  
(0 74 57) 6 77 02 27 zur Verfügung. Brigitte Wittmann und ihr 
Team freuen sich über Ihre Kontaktaufnahme.

 
 

Bondorfer Bühne

Es wird „gespenstisch“
Liebe Theater-Freunde,
es geht los, wir freuen uns schon alle auf Sie und darauf für Sie 
zu spielen!
Der Kartenvorverkauf beginnt am Montag, 10. Oktober 2022, 
bei der Firma Seitz Bad & Heizung, Boschstraße 6, in 71149 
Bondorf. Telefon (0 74 57) 9 38 60.
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Öffnungszeiten:
Montag bis Freitag 8.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr
Mittwoch und Samstag 8.00 bis 12.00 Uhr
Für die Nachmittagsvorstellungen gibt es keinen Kartenvorver-
kauf. Für alle Vorstellungen gibt es nummerierte Platzkarten.
Die Preise und Termine finden Sie auf dem Plakat oder unter 
www.bondorferbuehne.de.
Telefonische Reservierungen sind erst nach Bezahlung der Kar-
ten verbindlich. Bitte holen Sie die Karten rechtzeitig ab.
Bis bald in der Zehntscheuer
Ihre Bondorfer Bühne

 

CVJM Bondorf e.V.

Christus spricht: Was ihr getan habt einem von diesen meinen 
geringsten Brüdern, das habt ihr mir getan.  Matthäus 25,40b

Freitag, 7. Oktober 2022
17.00 bis 17.45 Uhr   Tanzgruppe Königskinder (5 bis 9 Jahre), im 

ev. Gemeindehaus
17.45 bis 18.30 Uhr  Tanzgruppe move an p.u.s.h (10 bis 13 Jahre), 

im ev. Gemeindehaus (Ansprechpartner:  
Miriam Ziefle, Telefon 01 57 / 35 34 49 06)

19.00 Uhr   „neuer“ Teeniekreis, wir treffen uns am ev. 
Gemeindehaus und gehen dann gemein-
sam zum Hoffnungsfest.

Herzliche Einladung zum Hoffnungsfest um 19.30 Uhr in der 
Zehntscheuer!

Samstag, 8. Oktober 2022
20.00 Uhr   Herbstmelodien – Konzert in der Zehnt-

scheuer. Herzliche Einladung!

Sonntag, 9. Oktober 2022
10.00 Uhr   Familiengottesdienst anlässlich des Jugend- 

und Gemeindetags in der Zehntscheuer 
(s.u.)

19.30 Uhr  Bibel- und Gebetskreis

Dienstag, 11. Oktober 2022
20.00 Uhr  Posaunenchorprobe im ev. Gemeindehaus

Mittwoch, 12. Oktober 2022
17.00 bis 18.30 Uhr  Mädchen-Jungschar „Fischlis“, 1. – 4. Klasse, 

im ev. Gemeindehaus, (Ansprechpartner: 
Anna Wiesiolek, Telefon 01 57 / 76 01 22 40)

18.30 bis 20.00 Uhr  Mädchen-Jungschar „Smilies“, 5. – 8. Klasse, 
im ev. Gemeindehaus, (Ansprechpartner: 
Rahel Ziefle, Telefon 01 57 / 39 03 57 15)

18.00 bis 19.30 Uhr   Buben-Jungschar „7 Zwerge“, 1. – 4. Klasse, 
im ev. Gemeindehaus, (Ansprechpartner: 
Dominik Gaida, Telefon 01 57 / 57 07 50 03)

18.30 bis 20.00 Uhr  Buben-Jungschar „WILDE 13“, 5. – 8. Klasse, 
Sport in der Gäuhalle, (Ansprechpartner: 
Manuel Schlayer, Telefon 01 75 / 9 42 53 66)

20.00 Uhr  EK-Sport in der Gäuhalle
20.15 Uhr  Bibel-Lese-Treff

Donnerstag, 13. Oktober 2022
19.00 Uhr  FROG & Dance im ev. Gemeindehaus

Freitag, 14. Oktober 2022
17.00 bis 17.45 Uhr  Tanzgruppe Königskinder (5 bis 9 Jahre), im 

ev. Gemeindehaus 
17.45 bis 18.30 Uhr   Tanzgruppe move an p.u.s.h (10 bis 13 Jah-

re), im ev. Gemeindehaus
   (Ansprechpartner: Miriam Ziefle, Telefon  

01 57 / 35 34 49 06)
19.00 Uhr   „neuer“ Teeniekreis (Klasse 8 und 9), im ev. 

Gemeindehaus (Ansprechpartner: Lukas 
Ziefle, Telefon 0157 895 34065)

19.00 Uhr  „alter“ Teeniekreis (ab Klasse 10)
19.30 Uhr   Posaunenchor – Bezirksprobe für den 

Bezirks posaunentag in Deckenpfronn. Ab-
fahrt nach Absprache am Gemeindehaus

Hoffnungsfest
Das Hoffnungsfest findet heute (7. Oktober 2022) nochmals in 
der Zehntscheuer statt. Heinz Spindler begleitet uns als Redner 
durch den Abend. Ein Abend in phantastischem Ambiente, mit 
toller Musik, mit leckerem Essen, mit spannenden Gesprächen, 
mit genialen Impulsen!
Wir freuen uns, Dich dort zu sehen!

Herbstmelodien 8. Oktober 2022 um 20.00 Uhr
Die Musiker Regine Fischer (Klavier) und Dietrich Fischer (Vio-
line) nehmen uns mit in die Tradition der Herbstmelodien. Zu-
sammen mit ihren Freunden Katharina Rabel (Querflöte) und 
Uwe Rabel (Gitarre) erwartet Sie ein rundum abwechslungsrei-
ches Kammerkonzert im Kornsaal der Zehntscheuer. Der CVJM 
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Bondorf bewirtet in der Pause und freut sich über Spenden, mit 
denen die Arbeit von Hanna Hiller in Bulgarien unterstützt wird. 
Herzliche Einladung dazu!

Jugend- und Gemeindetag am 9. Oktober 2022
Herzliche Einladung zum Jugend- und Gemeindetag am 9. Ok-
tober 2022. Wir beginnen mit einem Gottesdienst um 10.00 Uhr 
in der Zehntscheuer mit Heinz Spindler und dem Musikteam.
Im Anschluss ist natürlich für gutes Essen (gemischter Braten, 
Spätzle, Pommes, Rote Wurst, Salat) gesorgt. Parallel gibt es 
genug Action (wie z.B. eine Hüpfburg, Kistenstapeln, Torwand-
schießen, Schlepperrennen, uvm.) auf dem Zehntscheuerplatz 
für alle Kinder. Ab 14.30 Uhr darf man das Programm auf der 
Bühne (u.a. die Zeltlager Bildershow) mit Kaffee und Kuchen 
genießen.
Wir freuen uns, wenn Du mit dabei bist, um mit uns einen tollen 
Tag zu verbringen – Herzliche Einladung!

Helferliste und Kuchenspende Jugend – und Gemeindetag:
Wie immer, freuen wir uns über Kuchenspenden von fleißigen 
KuchenbäckerInnen! Über den Tag verteilt benötigen wir noch 
Mithilfe beim Auf- und Umbau, beim Essen, beim Spülen etc.
Hierfür gibt es wieder die Online-Helferliste:
Du kannst Dich online unter www.cvjm-bondorf.de in die Helf-
erliste eintragen, bei der sofort ersichtlich ist, für was und wann 
noch Hilfe gebraucht wird.
Wer keine Möglichkeit hat, sich online einzutragen und trotz-
dem gerne helfen möchte, darf sich gerne telefonisch bei Chris-
tian Werner unter Telefon (01 72) 3 48 75 25 melden.
Schon heute ein herzliches Dankeschön für Eure Hilfe!
 

Familienzentrum Bondorf e.V.

Hindenburgstraße 90 im Erdgeschoss
Alle Veranstaltungen stehen auch Nichtmitgliedern offen.
Telefon Betreuung und Büro: (0 74 57) 7 32 82 01 
(Mo. bis Do., 8.00 bis 13.00 Uhr und AB)
Telefon Jasmin Horber (Vorstandsmitglied): (0 74 57) 9 30 14 17
info@familienzentrum-bondorf.de 
www.familienzentrum-bondorf.de

Unsere Treffs und Angebote

Freitag, 7. Oktober 2022
15.30 bis 17.30 Uhr – Café-Teamtreffen
Das offene Café entfällt heute leider aufgrund des Teamtreffens!

Dienstag, 11. Oktober 2022
9.30 bis 11.00 Uhr – Geburtsvorbereitungskurs mit Melanie 
Ladu, für angemeldete Teilnehmerinnen in Kooperation mit der 
VHS, Infos auf vhs-bondorf.de

17.45 bis 18.45 Uhr – Fitness Mix: Ausdauer, Kraft und Mobilisie-
rung für alle – Workshop mit Pia Straub, Kosten: 8 Euro, Anmel-
dung bis 24 Stunden vorher an pia.moellers@googlemail.com

Mittwoch, 12. Oktober 2022
15.30 bis 17.00 Uhr – Zwergencafé (NEU)
für Eltern mit Kindern ab dem Laufalter bis zum Kindergarten-
eintritt. Siehe unten! Kontakt und WhatsApp-Gruppe: Sandra 
Mohr, Telefon (01 76) 62 17 42 06

Donnerstag, 13. Oktober 2022
10.00 bis 11.30 Uhr – Babycafé mit Gästen (NEU)
für Eltern mit Kindern ab der Geburt bis zum Laufalter. Siehe 
unten! Kontakt und WhatsApp-Gruppe: Julia Mayer, Telefon  
(01 57) 57 93 18 82.

15.30 bis 17.00 Uhr – Juniorcafé
Für Eltern mit Kindern im Kleinkind-, Kindergartenalter & Ge-
schwisterkinder. Gastgeberinnen/Leitung: Laura und Rebecca.
Kontakt und WhatsApp-Gruppe: Laura Palamattam, Telefon  
(01 76) 84 24 07 28

Freitag, 14. Oktober 2022
20.00 Uhr – Abendessen in guter Gesellschaft
Habt ihr Lust bekocht zu werden oder auch mitzukochen? Anja, 
Claudia und Katrin geben ihr Bestes in der Küche. Wir freuen 
uns auf entspannte Gespräche und interessante Themen. Wenn 
du mitessen und dabei sein magst, dann melde dich bitte bis 
Mittwoch, 12.10 bei Katrin Jakob, Telefon (01 63) 5 14 35 58 
(WhatsApp/Threema/telefonisch).

NEU NEU NEU: Babycafé jetzt vormittags!
Wir starten am 13. Oktober 2022 um 10.00 Uhr das Babycafé am 
Vormittag mit neuem Team und einem leckeren Frühstück!
Es gibt: Kaffee, Kakao, Tee, Saftschorle und Wasser, Bircher Müs-
li, Kuchen, Obst. Alles was ihr mitbringen müsst ist euch, euer 
Baby und Windeln. Das Babycafé wird jeden 2.+ 4. Donnerstag 
im Monat von 10.00 bis 11.30 Uhr statt finden. Es richtet sich an 
Eltern und Babys ab Geburt bis zum Laufalter.
In regelmäßigen Abständen werden wir Gäste einladen, z.B. 
zum Thema Beikosteinführung, richtiges „Tragen“ oder auch 
zum Thema Beckenboden und Rückbildung.
Gastgeberinnen/Leitung: Anna, Vera und Verena

NEU: Zwergencafé Mittwochnachmittags
Am 12. Oktober 2022 startet das Zwergencafé für Kinder ab dem 
Laufalter bis zum Kindergarteneintritt am bisherigen Babyca-
fé-Termin: jeden 2. und 4. Mittwoch von 15.30 bis 17.00 Uhr im 
Familienzentrum. Es soll Gelegenheit zum gemeinsamen Spiel 
und Austausch geben. Als aktives Mitmach-Café stehen für ei-
nen gemütlichen Plausch verschiedene Getränke und ggf. auch 
Kuchen/Gebäck und Kaffee bereit. Bei Interesse werden von 
uns auch gerne Gäste mit eingeladen zu den verschiedensten 
Themen.
Gastgeberinnen/Leitung: Patricia und Sandra

Terminvorschau
Dienstag, 18. Oktober 2022, 20.00 Uhr  
Orgatreff
Dienstag, 15. November 2022, 20.00 Uhr  
Jahreshauptversammlung
Weitere Infos zu allen Angeboten auf unserer Website.

Kinderbetreuung
Wir haben zwei betreute Spielgruppen mit maximal 10 Kin-
dern im Alter von 11 Monaten bis zum Kindergarteneintritt: Das 
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Dreikäsehoch am Mo. und Di. sowie das Spatzennest am Mi. 
und Do., jeweils von 8.00 bis 13.00 Uhr.
Freie Plätze gibt es wieder in 2023, im Spatzennest ab Januar. 
Informationen zum Verein und der Betreuung finden sich auf 
unserer Website. Bei Interesse an einem Betreuungsplatz bitte 
in der Gruppe vormittags vorbeikommen oder anrufen unter 
Telefon 7 32 82 01.
Wir suchen auch Unterstützung bei der Betreuung durch flexi-
ble Springer!
 

Freiwillige Feuerwehr Bondorf

Bekanntgabe Dienste
Am Donnerstag, 13. Oktober 2022 treffen sich die Gruppenfüh-
rer um 19.30 Uhr zum Einsatztraining im Feuerwehrhaus.
Für mehr Informationen besuchen Sie unsere Homepage  
www.feuerwehr-bondorf.de.
 

LandFrauen Bondorf

Liebe Mitglieder!
Nach der Sommerpause möchten wir wieder mit unserem Pro-
gramm starten. Am Dienstag, 11. Oktober 2022, 14.00 Uhr in der 
Brunnenstube bei Marie-Luise Reichardt. Es soll ein gemütlicher 
Nachmittag sein, an dem wir uns nach der langen Zeit wieder 
treffen.
Gäste sind zu unseren Veranstaltungen immer herzlich willkom-
men.

Fachtagung für Bäuerinnen
„Frau und Bäuerin – stark im Leben“
Bäuerinnen sind durch den landwirtschaftlichen Betrieb, die Fa-
miliensituation durch Kinderbetreuung und Pflegesituation und 
zunehmend außerhäuslicher Erwerbsarbeit oft mehrfach be-
lastet. An sich zu denken, tritt oftmals in den Hintergrund. Der 
Spagat zwischen diesen Anforderungen will geschafft werden. 
Junge Bäuerinnen, die auf einen Hof einheiraten, sind oft mit 
komplexen Familien- und Betriebsstrukturen konfrontiert. Eben-
so die potentiellen Schwiegermütter, die auf dem Hof leben. 
Auch diese Herausforderungen werden auf der Fachtagung the-
matisiert. Die Fachtagung „Frau und Bäuerin – stark im Leben“ 
bietet Raum, um mit anderen Frauen über diese Themen ins Ge-
spräch zu kommen und in den Austausch zu gehen. Bringen Sie 
Ihre Fragen mit, um gemeinsam Antworten dazu zu finden. Wir 
freuen uns auf Ihre Teilnahme.
Dienstag, 18. Oktober 2022
Bauernverband Schwäbisch Hall-Hohenlohe-Rems e.V.,  
Am Richtbach 1, 74547 Untermünkheim-Übrigshausen
Verpflegung: 10,00 Euro für Mitglieder, 20,00 Euro für Nichtmit-
glieder. Vor Ort zu begleichen
Im Auftrag des Bildungs- und Sozialwerks des LandFrauenver-
bandes Württemberg-Baden e.V.
Das ausführliche Programm und Anmeldeformular ist erhältlich 
bei Dorothea Kußmaul, Telefon 36 05.

Chor Once Again

Probe für den Chor ist am Montag, 10. Oktober 2022 um  
20.00 Uhr im Proberaum.
Weitere Infos gibts auf der Homepage unter   
www.onceagain-bondorf.de
 

Musikverein Bondorf e.V.
MUSIKVERE IN

BONDORF 
seit 1919 

Aktive Kapelle
Freitag, 7. Oktober 2022, 20.00 bis 22.00 Uhr   
Probe im Proberaum
 

Jugendabteilung (MV)

Musikalische Früherziehung „Musimo“
• Musimo 1 (ab 5 Jahre):  

Montag, 10. Oktober 2022, 13.45 bis 14.45 Uhr
• Musimo 2 (Folgekurs):  

Montag, 10. Oktober 2022, 15.00 bis 16.00 Uhr
• Musimo 1 (ab 4 Jahre):  

Dienstag, 11. Oktober 2022, 14.00 bis 15.00 Uhr
Die Kurse finden im Musiksaal der Schule statt.

Jugendgruppe
Freitag, 7. Oktober 2022, 17.15 bis 18.15 Uhr   
Probe im Proberaum

Jugendkapelle
Freitag, 7. Oktober 2022, 18.30 bis 19.45 Uhr   
Probe im Proberaum

 

NABU Mötzingen-Gäufelden

Der NABU Mötzingen-Gäufelden hat im Wald zwischen Möt-
zingen und Öschelbronn mehr als 250 Vögel- und Fledermaus-
kästen aufgehängt. Wie jedes Jahr im Herbst müssen alle Nist-
kästen überprüft und gereinigt werden. Dazu suchen wir wieder 
viele freiwillige Helfer.
Wir freuen uns über jeden, der mitkommt, ob klein oder groß. 
Auch Zuschauer sind gerne gesehen.
Es gibt vielleicht auch diesmal wieder spannendes in den Kästen 
zu entdecken, wenn wir Glück haben, von der Fledermaus bis 
zum Siebenschläfer.
Wie jedes Jahr sind wir in kleinen Gruppen an der frischen Luft 
unterwegs.
Die Termine für unsere diesjährige Nistkastenreinigung sind:
• Samstag, 8. Oktober 2022 • Samstag, 22. Oktober 2022
Treffpunkt ist jeweils um 9.00 Uhr am Parkplatz beim Mötzinger 
Schützenhaus. (Dauer jeweils ca. 3 Stunden)



Bondorfer Nachrichten
Nummer 40 · Freitag, 7. Oktober 2022 16

Wer Lust hat, bringt eine Tüte mit und sammelt bei der Gelegen-
heit auch gleich ein bisschen Müll mit auf.
Bei stärkeren Regen fällt die Nistkastenreinigung aus.
 

Naturfreunde Bondorf e.V.

Fahrt zur Kürbisausstellung in Ludwigsburg
Am Sonntag, 9. Oktober 2022 besuchen wir die Kürbisausstel-
lung in Ludwigsburg.
Ablauf der Veranstaltung:
Treffpunkt Bahnhof 8.45 Uhr.
Bitte pünktlich wegen den Fahrkarten.
Wir fahren mit öffentlichen Verkehrsmitteln nach Ludwigsburg – 
Favoritenpark und laufen durch den Park zur Kürbisausstellung.
Auf dem Rückweg gehen wir dann durch den „Kastanien-Beu-
tel-Markt“ zum Bahnhof.
Rückfahrt nach Bondorf erfolgt durch Absprache.
Eintrittskarte Kürbisausstellung 13,00 Euro plus Umlegung der 
Fahrkarte.
Die Strecke ist auch für Kinderwagen geeignet.
Auch Mitbürger, die nicht im Verein sind, dürfen sich uns gerne 
anschließen.

 

Schützenverein Bondorf e.V.

Sommerbiathlon
Lukas Adam holt zwei weitere DM-Titel ins Gäu, Niklas Held 
gewinnt Silber
Sommerbiathlon: Bondorfer Athleten erkämpfen 2x Gold 
und 2x Silber beim Saisonabschluss
Reisbach/Bayern: Der Sommer neigt sich dem Ende zu, ebenso 
die Saison 2022 der Sommerbiathleten. Als letzter Höhepunkt 
und Härtetest standen am vergangenen Wochenende die deut-
schen Meisterschaften im Target Sprint auf dem Programm der 
Athleten aus dem Gäu. Niklas Held und Lukas Adam gingen dort 
an den Start gegen starke Konkurrenz aus dem gesamten Bun-
desgebiet.
Das Wetter meinte es weniger gut mit den Athleten. Herbstlich 
kühle 10 bis 15 Grad, teilweise anhaltender Regen bei zeitweise 
böigem Wind stellten sehr herausfordernde Bedingungen für 
alle Starter dar.
Gleich im ersten Wettkampf des Wochenendes ging es um den 
Einzeltitel. Held und Adam qualifizierten sich über ihre Vorlauf-
zeiten auf den Rängen 7 und 2 sicher für das Finale der stark be-
setzten Juniorenklasse.
Im Finale am Samstagnachmittag setzte dann der Regen ein und 
die winkelige, rutschige Strecke, vor allem aber das Laden jedes 
einzelnen Schusses per Hand erforderten volle Konzentration 
und sichere Technik. Bereits in der ersten von drei Runden ging 
es mit vollem Tempo zur Sache. Adam und Held setzten sich so-
fort an die Spitze des Feldes und dominierten das Tempo. Zum 
ersten Schießen kam das Feld fast geschlossen ein. Adam blieb 

fehlerfrei und konnte sich dadurch leicht absetzen. Auch Held 
schoss schnell und konzentriert und verließ den Schießstand als 
Vierter. Zum zweiten Schießen ereigneten sich keine Positions-
veränderungen auf der 400m langen Runde. Adam lief knapp 
vor Christof Limmer ein. Durch zwei schnelle Treffer konnte 
er den Bayern gleich in Zugzwang bringen. Danach ein Fehler 
und drei weitere Treffer reichten Adam, eine Führung von 20m 
zu behaupten. Held verteidigte Rang vier im Schießen. In der 
Finalrunde konnte sich Adam weiter absetzen, er sicherte sich 
den Meistertitel in, für die Bedingungen sehr schnellen, 5:01 
Minuten vor Limmer aus Bayern. Held lief mit starkem Finale 
haarscharf an der Medaille vorbei, verpasste diese um lediglich 
5 Sekunden. Das war ein toller Einstand für die beiden Sportler.
Am zweiten Tag standen dann zwei Staffeln für die Sportler an. 
Zunächst die Single-Mixed Staffel, bestehend aus einem Mann 
und einer Frau, bei der sich die SportlerInnen dreimal abwech-
seln. Adam startete mit Alena Weinmann vom SC Gosheim bei 
den JuniorInnen, Held mit Karen Rödel vom DAV Ulm in der 
Klasse Damen/Herren.
Karen Rödel als Dame startete in die Staffel. Leider unterliefen 
ihr gleich im ersten Durchgang einige Schießfehler und so ver-
passte das Duo den Anschluss an die Spitze. Held startete die 
Aufholjagt, die die beiden im Ziel auf einen guten 12. Platz in der 
stark besetzten Konkurrenz zurück führte.
Alena Weinmann und Lukas Adam als Team Württemberg I 
lieferten sich einen spannenden Kampf um den Sieg mit dem 
Team Bayern I, Eva Cruchten und Christoph Limmer. Zum ers-
ten Wechsel übergab Weinmann auf Platz zwei an Adam. Adam 
kämpfte sich mit schnellem Lauf an Platz 1 heran, überholte Lim-
mer mit sauberen fünf Treffern und übergab auf Rang 1 zurück 
an Weinmann. Zum letzten Wechsel war der Vorsprung der bei-
den Württemberger auf wenige Meter zusammen geschmolzen. 
Adam lief knapp in Führung liegend zum letzten Schießen in 
den Schiesstand ein. Durch Schiessfehler zu Beginn unter Druck 
gekommen, benötigte er schließlich 10 Schüsse für die 5 Ziele. 
Diese Lücke war zu groß, um auf der Schlussrunde noch kom-
pensiert werden zu können und sicherte dem Team aus Bayern 
den Sieg. Die Silbermedaille aber war verdienter Lohn für Adam 
und Weinmann, die sich hervorragend verkauft hatten.

Niklas Held, Benjamin Guggenmoos und Lukas Adam (von links) 
freuen sich über ihren Coup im Einzelrennen 
 Bild: Schützenverein Bondorf

Den Abschluss bildeten die Mixed 3er-Teams, bestehend aus 
mindestens einer Dame und einem Herrn sowie einer dritten 
Person. Die SportlerInnen laufen bei diesem Wettkampf jeweils 
einen kompletten Einzelwettkampf und übergeben nach jeweils 
drei Laufrunden und zweimal Schießen.
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Niklas Held wurde wie bereits in der Single-Mixed Staffel in die 
Damen/Herren-Klasse hochgemeldet. Gemeinsam mit dem 
WM-Starter Dominik Hermle aus Gosheim und der Junioren 
Weltmeisterin Madlen Guggenmoos vom DAV Ulm lieferte er 
eine sehr starke Leistung ab und bewies Nervenstärke. Das Team 
erreichte das Ziel mit einer Laufzeit von 16:30 Minuten und si-
cherte sich damit den Vizetitel. Schneller an diesem Tag war nur 
das Team Bayern I mit Eva Cruchten, Daniel Gruber und Chris-
toph Larasser.
Adam ging bei den JuniorInnen mit Alena Weinmann und Ben-
jamin Guggenmoos an den Start. Gegen diese drei Württem-
berger war an diesem Tag kein Kraut gewachsen. Weinmann 
übergab nach schnellem Lauf und sicherem Schießen auf Rang 
eins an Adam, der baute die Führung komfortabel aus und Gug-
genmoos vollendete. 17:03 Minuten benötigte das Team und lag 
damit am Ende souveräne 1:20 Minuten vor den Teams Nord-
west und Bayern I. Verdienter Lohn für diese Glanzvorstellung 
war der deutsche Meistertitel.

Aufsicht GK
bis 15. Oktober 2022 Michael Lorenz

Aufsicht KW
10. bis 16. Oktober 2022 Franz Lang

Mehrzweckhalle
10. bis 16. Oktober 2022 Marian Lutz

Bogenschützen Fita
individuelle Aufsicht nach Absprache

Feldbogenschützen
9. Oktober 2022 Jürgen Berglar
Weitere Infos unter: www.schuetzenverein-bondorf.de
 

Seniorenclub „Frohes Alter“

Kaffeenachmittag der Senioren Frohes Alter Bondorf
Am Donnerstag, 13. Oktober 2022 um 14.30 Uhr wollen wir uns, 
nach langer Pause, im Bürgerhaus Lange Gasse, mit Kaffee und 
Kuchen zu einem Austausch „Altes und Neues“ treffen.
Interessierte, auch wer Interesse an einem Ehrenamt hätte, sind 
herzlich willkommen.
Beginn 14.00 Uhr
Bitte um Anmeldung unter Telefon 15 43.

Sportverein Bondorf e.V.

Öffnungszeiten Geschäftsstelle:
Wir sind jeden Mittwoch – außer in den Ferien – von 8.00 bis 
12.00 Uhr persönlich für Sie da.
Sie erreichen Yvonne Endler-Fritsch unter Telefon (0 74 57)  
69 61 64 und Susanne Braitmaier unter Telefon (0 74 57) 69 61 63.
Email-Adresse: info@sv-bondorf.de. Auf unserer Webseite 
www.sv-bondorf.de können Sie viele Informationen erhalten.

SV Abteilung Fußball

Aktuelle Neuigkeiten und Änderungen auch unter:   
www.fussball.sv-bondorf.de

Rückblick vergangene Spiele:

Mittwoch, 28. September 2022:
B-Junioren:
SGM TSV Tailfingen Gäufelden Bondorf – VfL Herrenberg II  2:4

Freitag, 30. September 2022:
E-Junioren:
VfL Herrenberg II – SV Bondorf II 2013  7:2
Am Freitag spielte unser E2-Team im Herrenberger Volks-
bankstadion auf einem Nebenplatz gegen den VfL Herrenberg. 
Die Herrenberger waren, wie erwartet, ein schwerer Gegner. In 
den ersten fünf Minuten konnte unser Team das Spiel noch of-
fen gestalten und mithalten. Danach ging die Ordnung im Spiel 
unserer Mannschaft verloren. Nach Ballverlusten im Angriff und 
Mittelfeld setzten unsere Spieler nicht entschlossen genug nach. 
Mehrmals wurden wir überlaufen und die Herrenberger tauch-
ten mit mehreren Spielern unbedrängt vor unserem Tor auf. Da-
durch erzielten sie bis zur Halbzeitpause fünf Tore. Wir konnten 
uns in der ersten Halbzeit kaum eine echte Torchance erspielen.
In der zweiten Halbzeit erlebten wir dann eine komplett gewan-
delte Bondorfer Mannschaft. Der ballführende Gegner wurde 
konzentriert angegriffen, die Spielaufteilung klappte besser, die 
Positionen wurden eingehalten. Auch das Angriffspiel wurde 
jetzt besser. In der Folge konnten wir uns mehrere Torchancen 
erspielen und zwei Tore durch Lionel und Sawar erzielen. Da-
nach hatten wir noch einige sehr gute Torchancen, die wir aber 
nicht nutzen konnten. Auch die Herrenberger konnten noch 
zwei Tore erzielen, so dass es am Ende verdient 7:2 für Herren-
berg stand.
Glückwunsch an unser E2-Team für eine tolle Leistungssteige-
rung in der zweiten Halbzeit.
Am Freitag, 7. Oktober 2022, erwarten wir auf dem Kunstrasen-
platz in Bondorf unseren nächsten Gegner SV Mötzingen.
Es spielten: Sam E., Jan, Elgi, Louis, Sam B., Lionel (1), Max, Oskar, 
Benjamin B., David, Felix, Michel, Sawar (1).

Samstag, 1. Oktober 2022:
Frauen:
VfL Hochdorf – SGM VfL Herrenberg/SV Bondorf  0:1

Sonntag, 2. Oktober 2022:
B-Juniorinnen:
FC Dottingen-Rietheim – SGM SV Bondorf/Herrenberg/Mön-
chberg  1:13

Herren:
SV Bondorf Flex – FC Gärtringen  1:6
SV Bondorf – TSV Dagerseim III  2:2

SV Bondorf sichert sich kurz vor Spielschluss noch einen Punkt
Mit dem TSV Dagersheim 3 traf die Bondorfer Mannschaft auf 
einen unerwartet starken Gegner. In der Vergangenheit war es 
gegen den TSV Dagersheim 3 nie eine Frage, wer als Sieger den 
Platz verlassen würde. Allem Anschein nach, haben die Dagers-
heimer Verantwortlichen diese Saison die zweite Mannschaft 
als ihre dritte Mannschaft in den Wettbewerb geschickt, um den 
jungen Nachwuchskickern einen Gefallen zu tun.
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Große Aufregung herrschte bereits vor dem Spiel. Der eingeteil-
te Schiedsrichter fand sich nicht auf dem Platz ein. Nach einem 
mit ihm geführten Telefonat stellte sich heraus, dass dem Eintei-
ler ein Fehler unterlaufen war. Die Dagersheimer selbst konnten 
niemanden stellen, der pfeifen hätte können, unseren Vorschlag 
lehnten sie ab. Glücklicherweise hatte Sebastian einen Geistes-
blitz, kontaktierte einen seiner Fahrschüler, der auch noch Zeit 
hatte und bereit war, die Partie zu pfeifen. So konnte die Partie 
mit 30-minütiger Verspätung angepfiffen werden.
Schnell bemerkten wir, dass Dagersheim kein Kanonenfutter 
werden würde. Mit ihren schnellen und technisch versierten 
Angreifern machten sie klar, dass sie nicht nach Bondorf gekom-
men waren, um im Vorbeigehen geschlagen zu werden.
So nutzten sie in der 38. Spielminute einen verlorenen Zwei-
kampf an der Strafraumseite um mit einem schönen Schlenzer 
mit 0:1 in Führung zu gehen. Leider ließen wir bis dahin ein paar 
gute Gelegenheiten ungenutzt und mussten neidlos anerken-
nen, dass uns Dagersheim im Bezug auf Effektivität an diesem 
Tag überlegen war. Denn diese nutzten sogleich ihre erste Ge-
legenheit zum Torerfolg. Mit dem 0:1 ging es dann auch in die 
Pause.
Kurz nach Wiederanpfiff, in der 49. Spielminute, gelang uns der 
verdiente Ausgleich. Nach einer schönen Flanke von Tom nickte 
Luca unhaltbar ein. Im weiteren Verlauf der Partie, kreierte un-
ser Team mehrere gute Chancen, die leider allesamt ungenutzt 
blieben. Die Dagersheimer Bemühungen endeten zumeist an 
unserer gut postierten Abwehr.
In der 88. Spielminute erteilten die Dagersheimer unserem 
Team erneut eine Lehrstunde in Sachen Effektivität. Nach einem 
Eckball und einem vermeintlichen Handspiel der Gäste, das der 
Unparteiische leider nicht bemerkte, ließ sich der Dagershei-
mer Angreifer nicht zuletzt dadurch zweimal bitten, weil unsere 
Spieler damit beschäftigt waren, das Handspiel zu reklamieren 
und nicht mehr konsequent nachsetzten.
Ab dem Zeitpunkt stand zu befürchten, dass wir nach einer 
überlegen geführten Partie am Ende ohne Punkte dastehen soll-
ten.
Doch eine Minute später erlöste uns Aaron mit einem sehens-
werten Kopfball nach einer Ecke von Erik, sodass wir am Ende 
mit einem Punkt zufrieden sein mussten.

Montag, 3. Oktober 2022:
D-Junioren:
Am Tag der Deutschen Einheit nahmen die D-Junioren am 
VR-Talentiade Cup in Überberg (Altensteig) teil. Bei sonnigem 
Wetter und zahlreichen Zuschauern wurde in der Vorrunde in 
drei Gruppen zu je fünf Mannschaften gespielt.
Da unser erster Gegner (VFR Hirsau/Ernstmühl) nicht antrat, 
zählte das erste Spiel für uns als gewonnen. Im zweiten Spiel tra-
fen wir auf den VFL Herrenberg I. Sie waren etwas stärker und 
schossen ein Tor, das Spiel endete 0:1.
Gegen die Spielgemeinschaft TSV Wildberg/Stadtgebiet Wild-
berg 2 kam unsere Mannschaft besser ins Spiel und gewann ver-
dient mit 1:0 (Treffer durch David). Beim letzten Gruppenspiel 
gegen die Spielgemeinschaft Alzenberg/Altburg ging das Spiel 
hin und her und war recht ausgeglichen. So endetet es mit 0:0 
unentschieden.
Als Gruppenzweiter zogen wir ins Viertelfinale ein und tra-
fen auf den VFL Herrenberg III. Nach regulärer Spielzeit stand 
es 0:0, so ging es ins 9m-Schießen, das wir mit 3:2 gewannen 
(Felix, unser Torhüter, hielt einen). Im Halbfinale war Jettingen 
unser Gegner. Auch hier blieb das Spiel torlos, so dass es erneut 
ins 9m-Schießen ging. Alle Schützen schossen gut und so stand 

es erst mal 4:4. In der Verlängerung des Elfmeterschießens hielt 
Felix den Strafstoß des Gegners und wir verwandelten unseren. 
Damit waren wir im Finale, erneut gegen Herrenberg I. Im Ge-
gensatz zum ersten Spiel steigerten wir uns und hielten mit, so 
dass die Partie relativ ausgeglichen war. Nach Eckball Herren-
berg erzielten diese das 1:0. Dabei blieb es. Wir haben einen 
tollen zweiten Platz beim Turnier errungen.
Es spielten: Felix (Tor), Arya, Arad, Janik, David, Tim, Klajdi und 
Leon.

 Bild: Erik Zimmermann

Vorschau kommende Spiele:

Freitag, 7. Oktober 2022:
17.30 Uhr:
E-Junioren: SV Bondorf II 2013 – SV Mötzingen II

19.00 Uhr:
A-Junioren:   
SGM TV Nebringen/Gäuf./Bondorf – SGM Egenhausen/Wart

Samstag, 8. Oktober 2022:
Ab 9.30 Uhr:
F2-Junioren:   
Spieltag in Ostelsheim mit der F2 (Jg. 2015) des SV Bondorf

Ab 9.30 Uhr:
F1-Junioren:   
Spieltag in Egenhausen mit der F1 (Jg. 2014) des SV Bondorf

Ab 10.00 Uhr:
Bambini Spieltag in Öschelbronn mit 3 Mannschaften der Bam-
binis des SV Bondorf

12.15 Uhr:
D-Junioren: SV Bondorf – TSV Hildrizhausen

14.00 Uhr:
E-Junioren:   
SGM Unterjettingen/Oberjettingen I – SV Bondorf I 2012

14.00 Uhr:
C-Junioren: SV Bondorf – SV Affstätt

14.00 Uhr:
C-Juniorinnen:   
VfL Sindelfingen Ladies – SGM Bondorf/Herrenberg/Mönchberg I

15.00 Uhr:
B-Junioren:   
SGM TSV Tailfingen Gäufelden Bondorf – SV Affstätt II Flex
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16.00 Uhr:
Frauen:   
SGM VfL Herrenberg/SV Bondorf – SGM Glatten/Hofau II

Sonntag, 9. Oktober 2022:
10.30 Uhr:
C-Juniorinnen:   
SGM Nufringen/Rohrau – SGM Bondorf/Herrenberg/Mönchberg II

10.30 Uhr:
B-Juniorinnen:   
SGM SV Bondorf/Herrenberg/Mönchberg – TSV Lustnau

13.00 Uhr:
Herren: SV Nufringen – SV Bondorf Flex

15.00 Uhr:
Herren: SV Nufringen II – SV Bondorf I

Dienstag, 11. Oktober:
18.00 Uhr:
E-Junioren: SV Bondorf II 2013 – VfL Nagold U11 II

Mittwoch, 12. Oktober 2022:
18.00 Uhr:
D-Junioren: TSV Ehningen II – SV Bondorf

SV Abteilung Handball

Spiele am vergangenen Wochenende:

Aktive:
Frauen:
SV Bondorf – Spvgg Renningen 2  19:23 (11:11)
Erste Niederlage
Letztes Wochenende hatten die Ladies die Damen aus Rennin-
gen 2 zu Besuch in der Gäuhalle. Nach einem kraftraubenden 
Spiel mussten die Ladies leider ihre erste Niederlage akzeptie-
ren.
Das nächste Wochenende haben die Ladies spielfrei und kön-
nen an ihrer Kondition arbeiten.
Für Bondorf: Melanie Braitmaier (Tor), Kathrin Kegreiss, Jasmin 
Balukcic (2), Laura Schneider, Pia Schumann, Sandra Gonsior 
(9), Sadja Dzaferovic, Leona Weinbrecht (1), Susanne Rinder-
knecht (7)

Männer:
SV Bondorf – Spvgg Renningen 2  27:28 (13:14)
Erneute knappe Niederlage
Der SV Bondorf verliert in der Bezirksklasse gegen die Spvgg 
Renningen 2 erneut knapp, da die Fehlerquote für dieses Spiel 
zu hoch war. Am vergangenen Sonntag war die Spvgg Rennin-
gen 2 zu Gast in der Bondorfer Gäuhalle. Die Gäste bestritten 
hier ihr erstes Saisonspiel, so dass der Gegner schwierig ein-
zuschätzen war. Der SV Bondorf traf auf eine leicht veränderte 
Mannschaft gegenüber der Vorsaison, in der man beide Partien 
für sich entscheiden konnte. Das Spiel begann ausgeglichen mit 
defensiveren Abwehrformationen auf beiden Seiten mit Aus-
nahme einer Manndeckung. Leider hatte Bondorf von Beginn 
an nicht ganz das Tempo der ersten Saisonspiele, so dass viel im 
Positionsspiel gespielt wurde. Mitte der Halbzeit konnte sich der 
SV Bondorf von 7:7 auf 9:7 erstmalig eine zwei Tore Führung er-
spielen. In der Abwehr hielt man die Gegner leider nicht immer 
konsequent bis zum Ballgewinn auf, so dass diesen häufig noch 
zu freien Abschlüssen über Außen oder am Kreis kamen. Einige 
unnötige, leichte Ballverluste nutzten die Gäste, um zur Pause 
in Führung zu liegen. Nach der Pause fehlte beiden Mannschaf-
ten in den ersten paar Minuten die Durchschlagskraft im Angriff, 
die Renningen dann besser wiederfand und auf 15:18 erhöhte. 
Bondorf spielte im Angriff wenig mit großen Lösungen, son-
dern versuchte viel in Kleingruppen, was zusammen mit eher 
parallelen statt tiefgehenden Angriffsbewegungen für die Gäste 
einfach zu verteidigen war. Daraus resultierten immer wieder 
direkte Ballverluste. Mit Tempospiel und einer solide stehen-
den aber selten belohnten Abwehr konnte man dies aber aus-
gleichen und war beim 23:23 wieder beim Spielstand gleichauf. 
In den Schlussminuten zogen die Gäste erneut mit drei Toren 
auf 24:27 davon, Bondorf kämpfte wie auch in den vorherigen 
Spielen stark und kam nochmal auf 26:27 heran, konnte aber 
am Ende eine erneute knappe Niederlage nicht mehr abwen-
den. Bondorf hat jetzt zwei spielfreie Wochenenden bevor es 
auswärts zum amtierenden Meister der Bezirksklasse SG Tübin-
gen 2 geht, in denen die Bewegungsabläufe besser aufeinander 
abgestimmt werden können, sowie die Entscheidungsfindung 
in schnellen Entscheidungen routinierter auf bessere Optionen 
eingestellt werden kann.
Für Bondorf: David und Marius Riestenpatt gen. Richter; Johan-
nes Böckle (2), Stefan Schmidt (3), Samuel Kreutz (3), Kai Witt-
mann, Marc Hinderjock (2), Robin Pfeffer (9), Andreas Öhrlich 
(2), Robin Stieffel, Steffen Rau, Rafael Janetzko, Benedikt Gaida 
(1), Sven Vennebusch (5/2).krzbb.de

Anzeigenannahme per E-Mail: anzeigen@krzbb.de
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Jugend:

Männliche C-Jugend:
JSG AmmerGäu – TV Rottenburg  abgesetzt

Weibliche A-Jugend:
JSG AmmerGäu – SKV Rutesheim  24:25 (10:10)

Weibliche B-Jugend:
TSV Altensteig – JSG AmmerGäu  12:3 (7:2)

Männliche B-Jugend:
JSG AmmerGäu – TV Neuhausen/E.  20:23 (10:12)

Gemischte E-Jugend 6+1:
JSG AmmerGäu – SG Aidlingen-Ehningen  0:2
Knapp verloren
In Bondorf stand am letzten Sonntag das zweite Saisonspiel der 
gemischten E-Jugend statt. Zu Gast waren die Kinder der SG 
Aidlingen-Ehningen. In den ersten Minuten begannen die Gäste 
mit viel Körperkontakt und einer engen Deckung, wodurch die 
JSG-Kinder häufig die Bälle verloren und so klar zurücklagen. 
Danach passte das Zusammenspiel aber besser und es wurden 
freie Mitspieler gefunden und mehr Tore erzielt. Leider waren 
viele Abschlüsse zu ungenau, so dass der gut haltende gegne-
rische Torhüter viele Bälle parieren konnte. Dem stand Caspar 
im JSG-Tor aber vor allem mit einer ganz tollen zweiten Halbzeit 
und vielen Paraden in nichts nach. Am Ende verlor man knapp, 
wobei die Gegner insgesamt ein klares Chancenübergewicht 
hatten. Es gibt noch viel zu tun, so dass noch besser alle Spie-
ler nach vorne eingebunden werden und das Umschalten noch 
schneller und mit genaueren Pässen klappt.
JSG-Kinder: Caspar, Theresa, Enno, Max, Aaron, Louis, Valentin, 
Ilia, Florentin, Ben

Spiele am kommenden Wochenende:

Samstag, 8. Oktober 2022:

Jugend:
Weibliche D-Jugend:
12.35 Uhr: Spvgg Mössingen 2 – JSG AmmerGäu

Gemischte D-Jugend (in Nebringen):
16.15 Uhr: JSG AmmerGäu – HSG Schönbuch 2

Männliche C-Jugend (in Nebringen):
18.00 Uhr: JSG AmmerGäu – SG HCL

Sonntag, 9. Oktober 2022:

Jugend:
Weibliche B-Jugend:
16.15 Uhr: SG Renningen-Magstadt – JSG AmmerGäu
 

SV Abteilung Kinder- und Jugendsport

Leichtathletik:
Bei strahlendem Sonnenschein trainierten die Leichtathleten 
und Leichtathletinnen heute einmal wieder den Staffellauf mit 
Staffelstab-Übergabe. Zudem absolvierten alle erfolgreich den 
800-m-Lauf sowie Standweitsprung. Wir hoffen, dass das Wet-
ter es zulässt, dass wir noch lange draußen trainieren können.

 Bild: Bianca Flettner

Helfer und Helferinnen gesucht
Ein Sportverein lebt von seinen Mitgliedern und vor allen Din-
gen von denen, die im Verein mitarbeiten.
Wir suchen immer noch Helfer und Helferinnen für die Kin-
derturngruppen (mittwochs) und beim Gerätturnen für Mäd-
chen mit 5 und 6 Jahren (montags).
Es ist wirklich nicht schwer in einer Sportgruppe zu helfen, wir 
sind in der Anfangsphase auch ständig dabei und lernen die 
neuen Helfer und Helferinnen an.
Wir suchen Dich, wenn Du Dich gerne bewegst und Kinder 
magst und dazu noch eine Stunde in der Woche Zeit hast. Bit-
te melde Dich dann bei Abteilungsleiterin Bianca Flettner per 
Email (ki-ju-sport@sv-bondorf.de). Wir freuen uns auf Dich!

Kinderturnen: Wichtige Info
Wir haben Viele angesprochen und Vielen geschrieben, die auf 
der Warteliste standen. Falls wir dennoch jemanden übersehen 
haben, meldet Euch bitte bei Sandra Schnaidt per Email unter 
ki-ju-sport-bondorf@web.de.

SV Abteilung Rad- und Freizeitsport

Herbstwanderung – Sonntag, 16. Oktober 2022
Unsere diesjährige Herbstwanderung führt von Neubulach über 
den Beilfelsen zur Ruine Waldeck über ca. 12 km.
Eines der zwei Highlights auf dieser Strecke ist der Beilfelsen, 
eine markante, grandiose Felsformation aus Buntsandstein. 
Ein weiterer Höhepunkt auf dieser Wanderung ist die ge-
schichtsträchtige Ruine Waldeck, eine der größten Ruinen im 
Schwarzwald.
Wir werden unterwegs eine kleine Rast machen. Für die Verpfle-
gung sorgt bitte jeder selbst. Bitte gutes, robustes Schuhwerk tra-
gen.
Den Wandertag beenden wir traditionell bei Elke im Sportheim.
Abfahrt: 10.00 Uhr Parkplatz beim Sportheim
Anmeldungen bis zum 11. Oktober 2022 bei Ilse (Telefon 9 12 46)

Radsportabzeichen:
Bitte die Nachweise für das diesjährige Radsportabzeichen bis 
zum 15. Oktober 2022 bei Ilse abgeben.

Volleyball:
Liebe Spieler*innen und Fans, unter SHOP auf unserer Home-
page könnt ihr jetzt Sportklamotten unserer aktuellen Volley-
ball-Vereinskollektion bei MickiSport Rottenburg erwerben.
Diese könnt ihr dort individuell mit Namen und Nummer ge-
stalten.
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Das aktuelle Sportangebot   
(aktuell auf radfreizeit.sv-bondorf.de):

Sonntag:
9.30 Uhr:  Lauftreff*
9.30 Uhr:  Nordic Walking* (2 Gruppen)

Montag:
18.30 Uhr:  Volleyball Jugend – Gäuhalle
20.00 Uhr:  Volleyball Erwachsene – Gäuhalle

Dienstag:
18.30 Uhr:  Lauftreff*

Mittwoch:
9.30 Uhr:   Radtreff für Hobbyradler/innen (3 Gruppen);  

Treffpunkt: Parkplatz Kunstrasenplatz
19.00 Uhr:  Spinning

Freitag:
19.00 Uhr:  Gymnastik
18.30 Uhr:  Volleyball Jugend – Gäuhalle
20.00 Uhr:  Volleyball Erwachsene – Gäuhalle
*) Treffpunkt für alle Freiluftaktivitäten: Parkplatz Sportheim

Ansprechpartner:
Volleyball Erwachsene:
Roland Pfeffer, Telefon 95 68 05, volleyball@sv-bondorf.de

Volleyball Jugend:
Hartmut Unvericht, Telefon 6 97 33 73 oder (01 72) 5 91 43 98, 
volleyballjugend@sv-bondorf.de

Lauftreff:
Michael Schlosser, Telefon 93 09 80, lauftreff@sv-bondorf.de

Nordic Walking:
Yvonne Endler-Fritsch, Telefon 82 85

Radtreff:
Ewald Weiss, Telefon 85 26, radtreff@sv-bondorf.de

Abteilungsleitung:
Tanja Mayer, Telefon 69 63 75, rad-freizeitsport@sv-bondorf.de
 

SV Abteilung Tennis

Einladung zur außerordentlichen Mitgliederversammlung 
der Tennisabteilung:
am Freitag, 4. November 2022, um 19.00 Uhr
im Tennisheim Bondorf.
Liebe Mitglieder, Freunde und Gönner der Tennisabteilung,
zu unserer außerordentlichen Mitgliederversammlung möchten 
wir Euch ganz herzlich einladen.
Tagesordnung:
1.  Begrüßung durch den Abteilungsleiter
2.  Beitragserhöhung
Auf Euer Kommen freut sich der Ausschuss der Tennisabteilung 
des SV Bondorf.
Anschließend gemütliches Beisammensein, es werden Cock-
tails angeboten.
Mit sportlichem Gruß 
die Abteilungsleitung der TA Bondorf

Parteien

Bündnis 90 / Die Grünen

Die nächsten Termine im Oktober:

– Streuobstführung:
Der Ortsverband von Bündnis90/Die Grünen lädt ein zum 
Streuobstspaziergang in Kayh am 16. Oktober 2022.
Die Obsternte ist im Keller, der Saft ist in Flaschen und in den 
Fässern entsteht ein ursprünglicher Most oder ein feiner Secco.
Jetzt ist eine gute Zeit, durch die Streuobstwiesen zu gehen.
Wir treffen uns am Sonntag, 16. Oktober 2022 um 11.00 Uhr bei 
der Brennerei Noppel in der Herrenberger Str. 16 in Kayh. Von 
dort begleitet uns die Natur- und Landschaftsführerin Charlotte 
Tremmel erlebnisreich, mit allen Sinnen durch die herbstlichen 
Streuobstwiesen. Gegen halb eins kommen wir wieder zurück 
und Helene und Christoph Noppel werden uns bei einer Kartof-
felsuppe ihre Produkte probieren lassen, die wir natürlich auch 
gerne erwerben können.

– Der nächste „GRÜNE STAMMTISCH“ in Bondorf
Der nächste Stammtisch findet statt am
Freitag, 7. Oktober 2022, ab 20.00 Uhr,
Restaurant „Schützenhaus“, Schelmengrube 17, Bondorf
Anmeldung nicht erforderlich.
Einfach vorbeikommen und mitdiskutieren.
Wir freuen uns auf rege Teilnahme.
Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage:  
www.gruene-herrenberg.de. 
Sie finden uns auch   
auf Facebook www.facebook.com/grueneherrenberg und  
Instagram www.instagram.com/gruene.herrenberg.gaeu.

 

Was sonst noch interessiert

Die Deutsche Bahn informiert

Bauarbeiten in Bad Cannstatt / Einschrän-
kungen auf den Linien S1, S2 und S3
Im Rahmen des Bahnprojektes Stuttgart-Ulm werden in Bad 
Cannstatt Bauarbeiten durchgeführt.
Es kommt zu Einschränkungen auf den Linien S1, S2 und S3.
Aufgrund einer Umleitung verkehren in einigen Nächten die 
S-Bahnen der Linie S1 stadteinwärts am Bahnhof Bad Cannstatt 
abweichend über das Gleis 4.
Im Zeitraum vom 18. Oktober bis zum 8. Dezember 2022 kann 
es zudem auf allen drei S-Bahn-Linien zu Verspätungen von bis 
zu fünf Minuten kommen.
Bitte berücksichtigen Sie diese Abweichungen bei Ihrer Reise-
planung und informieren Sie sich vorab über Ihre Reiseverbin-
dungen.
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Die Deutsche Rentenversicherung informiert

Ohne Abschläge früher in Rente
Seit 2012 müssen Arbeitnehmer abhängig vom Geburtsjahrgang 
länger arbeiten, bevor sie in die Regelaltersrente gehen können. 
Die Altersgrenze rückt schrittweise von 65 auf 67 Jahre. Wer 
dennoch vorzeitig in die Altersrente gehen will, muss meist Ab-
schläge in Kauf nehmen. Diese Abschläge kann man jedoch ab 
dem 50. Lebensjahr durch zusätzliche Beiträge zur Rentenversi-
cherung ganz oder teilweise ausgleichen. Das teilt die Deutsche 
Rentenversicherung (DRV) Baden-Württemberg mit.
Wer Interesse an einer Sondereinzahlung hat, kann die indivi-
duelle Beitragshöhe über eine spezielle Rentenauskunft bei der 
DRV erfahren. Diese muss beantragt werden. Der gesetzliche 
Rentenversicherungsträger berechnet dann den Wert für den 
Ausgleich der Rentenminderung zum beabsichtigten Rentenbe-
ginn nach einer gesetzlich festgelegten Formel. Bedingung dafür 
ist, dass die versicherungsrechtlichen Voraussetzungen für eine 
vorgezogene Rente vom Beitragszahlenden auch erfüllt werden 
könnten.
Die Sonderzahlung kann einmalig oder ggf. verteilt über einen 
längeren Zeitraum in Teilzahlungen erfolgen. Die Höhe der 
Beitragszahlung hängt vom Umfang der Rentenminderung ab. 
Es besteht keine Verpflichtung, den maximalen Beitrag einzah-
len zu müssen. Auch Ausgleichszahlungen in geringerer Höhe 
sind möglich. Wenn die Rente letztlich doch nicht vorzeitig in 
Anspruch genommen wird, wirken sich zusätzlich eingezahlte 
Beiträge in der Regel dennoch rentensteigernd aus. Eine Rücker-
stattung der Beiträge ist allerdings ausgeschlossen. Beitragszah-
lungen zur Rentenversicherung sind steuerlich absetzbar. Nä-
here Auskünfte zum Steuerrecht erteilen die Finanzbehörden, 
Steuerberater und die Lohnsteuerhilfevereine.
Mehr Informationen rund um die Sondereinzahlung enthält der 
kostenlose Flyer „Flexibel in den Ruhestand“. Er kann von der In-
ternetseite www.deutsche-rentenversicherung-bw.de herunter-
geladen oder als Papierversion bestellt werden: Telefon (07 21)  
8 25-2 38 88 oder E-Mail: presse@drv-bw.de.
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Wenn der Staat fast die Hälfte der Heizung bezahlt
Unabhängiger Heizen mit Holzpellets

VeVeV rsorgungssicherheit und Ener-
giesouveränität haben seit dem
Krieg in der Ukraine einen neu-
en Stellenwert bekommen. Auf
politischer Ebene wird alles un-
ternommen, um unabhängig von
russischen Importen zu werden.
Aktuell wird beispielsweise der
Import von verflüssigtem Fra-
cking-Gas aus Nordamerika und
dem Mittleren Osten vorangetrie-
ben.
Für den Heizungsbereich gibt es
auch andere Lösungen. Eine gute
Alternative sind Pelletheizungen.
Denn Holzpellets sind unabhän-
giger von internationalen Lie-
ferketten und die VeVeV rsorgung ist
auch in Zukunft gesichert. Eigen-
heimbesitzer,r,r die ihr Heizsysteme
auf Holzpellets umstellen, tragen
zu einer VeVeV rbesserung der VeVeV r-
sorgungssicherheit bei. Denn mit
dem Brennstofffff wird nachhaltige
heimische Energie genutzt – das
Holz für die Pelletproduktion

wird in Deutschland überwiegend
regional gewonnen. Somit sind
Holzpellets auch in Zukunft ein
verlässlich verfügbarer Brennstofffff .
Warum das so ist, weiß Martin
Bentele, Geschäftsführer beim
Deutschen Pelletinstitut und stu-
dierter Forstwirt: „In Deutschland
gibt es große Waldflächen. Pellets
entstehen aus den Resten der re-
gionalen Holzverarbeitung, also
überwiegend aus Sägespänen.
Deswegen steht ihre Produktion
nicht in Konkurrenz zum Haus-
bau oder zur Herstellung von Mö-
beln. Was viele nicht wissen: VoVoV n
den Resten der Holzverarbeitung
werden bislang nur 12 Prozent zu
Pellets gepresst. Es gibt also noch
Potenzial, um unabhängiger von
ausländischen Öl- und Gasimpor-
ten zu heizen.“
Hohe Förderung vom Staat
Der Staat übernimmt beim Ein-
bau einer Pelletheizung einen
erheblichen Kostenanteil: In der

Regel werden bis zu 3 Prozent
erstattet, wenn eine Ölheizung
stillgelegt wird. Mindestens 20

Prozent gibt es beim Austausch
anderer Heizungen durch Pellets.
Der Staat bezuschusst aber nicht

Eine Pelletheizung braucht ungefähgefähr den gleichen Platz wie eine ÖlhÖlheizung. Die klei-
nen Holzpre  linge  ind jedoch deutlich klimafreundlicher,er,er der Einbau einer Pellethei-
zung wird de wegen vom Staat durch hohe Zu chü  e gefördert.

FFoto:oto: FFoto:oto: Deut che Deut che PPelletinelletin tit tituutt/txn/txn
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Böblingen: 2 Zi., ca. 53 m² Wf., EBK, Balkon, Garage +
Stellpl.  avor, Hausmeisterservice uvm.! V, 149 kWh, Öl,
EEK„E“, Bj. 1962 (2004 komplett saniert) € 235.000*

Böblingen: 3 Zi., ca. 63 m²Wf., Balkon, EBK, Tageslicht-
Ba , z.T. Laminat & Granitfiesen uvm.! B, 157,5 kWh,
Gas, EEK„E“ , Bj. 1954 (2017 renoviert) € 260.000*

Magstadt: 3 Zi., ca. 88 m² Wf., S-Balkon, sep. WC, Ab-
stellraum, 2 Kellerräume, Garage, keine EBK vorhan-
 en uvm.! V, 127 kWh, Öl, EEK„D“, Bj. 1973 € 29 .000*

Böblingen:3Zi., ca. 73m²Wf., EBK, über achteTerras-
se, Fliesen+Laminat, Fußbo enheizung, sep.WCuvm.!
V, 80 kWh, Fernwärme, EEK„C“, Bj. 1992 € 359.000*

Holzgerlingen: 3,5 Zi., ca. 86 m² Wf., gr. Ba , Einbau-
küche, Garage, sep. WC, Balkon, elektr. Rolllä en, uvm.!
B, 98,3 kWh, Gas, EEK„C“, Bj. 1973 € 365.000******

Sif-Maichingen: 3,5 Zi., ca. 86 m² Wf., EBK, gr. S-Bal-
kon, sep. WC, Abstellraum, TG-Box, Aufzug, HMS, uvm.!
V, 117 kWh, Fernwärme, EEK„D“, Bj. 1970 € 379.000*****

Herrenberg: 3 Zi., ca. 83 m² Wf., vermietet ( Mieteinn.
p.M. 893,- € kalt) 2 Balkone, TG-Stellpl., sep. WC., Keller,
keine EBK vorhan en, Ba mit Dusche + Wanne uvm.!
V, 107,8 kWh, Gas, EEK„D“, Bj. 2002 € 395.000*

Gärtringen: 4 Zi., ca. 92 m² Wf., EBK, Garage (+ 20.000
€), Balkon, Tageslicht-Ba , sep. WC, Hausmeisterservice
uvm.! V, 115 kWh, Gas, EEK„D“, Bj. 1967 € 399.000*

Gärtringen: 3 Zi., ca. 87 m² Wfl., EBK, großer Balkon,
Fliesenbo en, Abstellraum, Keller, TG-Stellplatz.
2018 komplett renoviert uvm.! B, 82,9 kWh, Elektro/
Infrarot(Strom), EEK „C“, Baujahr 1986 € 459.000*

Ehningen: 3,5 Zi.-Maisonette, ca. 107 m² Wf., EBK, Kom-
fort-Holzofen, Balkon, Carport + Stellplatz, Keller uvm.!
B, 88,2 kWh, Elektro + Kamin, EEK„C“, Bj. 1996 €469.000*

Hildrizhausen: 4,5 Zi.- Maisonette, ca. 87 m² Wf., Auf-
zug, Fußbo enheiz.ung, 2xTageslichba , ofene EBK, Sü -
Balkon, Garage mit Stellplatz  avor, Hausmeisterservice,
uvm! B, 16,60 kWh, Strom, EEK„A+“, Bj. 2014 €530.000*

Böblingen: 4,5 Zi., ca. 125 m² Wf., EBK, gr. Balkon, Ge-
meinschaftsgarten, sep. WC, Garage + Stellpl. 5. Zi,
möglich, uvm.! Bj. 1970, EnEV in Vorbereitung! 545.000*

Sindelfngen: 4 Zi., ca. 116 m²Wf., Penthouse-Charak-
ter, Einbauküche, gr. Dachterrasse, Komfortofen, 3x TG

WOHNUNGEN Stellplätze möglich, Aufzug uvm.! V, 47,6 kWh, Gas + So-
laranlage, EEK„A“, Bj. 2008 € 5 9.000*

Herrenberg: 4 Zi., 112 m²Wf., mitten in Herrenberg, Auf-
zug, ofene EBK, Balkon, Tageslicht-Ba , GästeWC, Fußbo-
 enheiz.,Vi eosprechanl., HMS-Serviceuvm.!V, 76,80kWh,
Pellet/Solar-Heizung, EEK„C“, Bj. 2013 €649.000*

Holzgerlingen: 7 Zi., ca. 169 m² Wf. + 2 Abstellräume &
Hobbyraum, Schwe enofen, 4x Terr., Garten, HMS, 2x TG
Stellplatz, Außenstellplatz, V, 52,3 kWh, Elektronachtspei-
cherheizung, EEK„B“, Bj. 1984 (2015 renoviert) € 45.000*

Sindelfngen: Penthouse-Wohnung in der Sindelfnger
Innenstadt! 5,5Zi., ca. 197m²Wf., B, 19,3 kWh, 2Terrassen,
ofene Küche, Sauna imBa , 2TG-Stellplätze, Aufzug, uvm.!
B, 19,3 kWh, Gas/Solar, EEK„A+“, Bj. 2006 €1.200.000*

HÄUSER

Weil der Stadt: DHH, 5,5 Zi., ca. 118 m² Wf., ca. 208 m²
Gr st., ca. 37 m² Nutzf., 2x Terr., gr. Garage, 2x Stellpl.,
TL-Ba uvm.!V, 123,10kWh,Gas, EEK„D“,Bj. 1989 €547.000*

Aidlingen:Freistehen es EFH, 7 Zi., ca. 140m²Wf., ca. 554
m² Gr st., gr. Terrasse + gr. Gartenmit Obstbäumen, Gara-
ge, Balkon, Küche, Haus immer wie er renoviert & saniert
uvm.! Bj. 1956, EnEV inVorbereitung! €5 0.000*

Böblingen:RH,5Zi., ca. 160m²Wf., ca. 200m²Gr st., EBK,
Gäste-WC, Terrasse, Gartenanteil, Balkon, Garage & Stell-
platz  avor, Bj. 1970, EnEV inVorbereitung! €650.000*

Schönaich: EFH, 8 Zi., ca. 183 m² Wf., ca. 30 m²
Nutzf., ca. 450 m² Gr st., 2 Eingänge, Einliegerwhg.,
gr. Garten, Garage + Stellplatz, Gewölbekeller uvm.!
B, 320,9 kWh, Öl, EEK „H“, Bj. 1949 € 690.000*

Holzgerlingen: EFH/Eckhaus, 5,5 Zi., ca. 188 m² Wf.,
ca. 527 m² Gr st., Terrasse mit Garten, Dachterrasse,
Loggia, Garage + Stellpl., sep. WC, Kunststoffenster
uvm.! B, 170,6 kWh, Fernwärme, EEK „F“, Bj. 1975 (lau-
fen renoviert) € 7 5.000*

Aidlingen: EFH mit Einliegerwhg., 9 Zi., ca. 219 m²
Wf.,ca. 211m² Nutzf., ca. 580m² Gr st., ofener Kamin,
Aussichtsbalkon, sep. WC, ausgebautes DG + Dach-
balkon, Sauna, Doppelgarage, Terrasse + Garten uvm.!
B, 217,94 kWh, Gas, EEK „G“, Bj. 1974 795.000*******

Aidlingen: Wohn & Geschäftshaus (Mieteinnah-
men 30.600 € p.a), La eneinheit + 3 Wohnungen
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(GG,OG,DG), ca. 86 m² Gewerbefäche, ca. 201 m² Ge-
samtwf., ca. 57 m² Nutzf., ca. 961 m² Gr st., Garage,
Garten, Sü -Balkone & Terrasse uvm.! B, 317,7 kWh,
Gas, EEK „H“, Bj. 1956 (laufen renoviert) €  55.000****

Schönaich: 2-FH, 4,5 Zi. EG+ 4,5 Zi. DG, ca. 218m²Wf.,
ca. 148 m² Nutzf., ca. 1566 m² Gr st., Doppelgarage +
Außenstellpl., 2x Terr., 2x Balkon, sep.WC, Hobbyraum
uvm.! B, 251,20 kWh, Öl, EEK „H“, Bj. 1983 € 900.000*

BB-Tannenberg: 1-2 Familienhaus 9 Zi.,
ca. 258 m² Wf., ca. 136 m² Nutzf., ca. 670
m² Gr st., 4,5 Zi.-Wohnung im EG mit Gar-
ten, 6 Zi.-Whg. im DG mit Gartenterrasse, EBK,
Kaminofen, Doppelgarage uvm.! B, 176,41 kWh, Öl,
EEK „F“, Bj. 1972 (2018 mo ernisiert) € 995.000*

BB-Tannenberg: EFH, 4,5 Zi., ca. 161 m² Wf., ca. 38 m²
Nutzf., ca. 271m²Gr st., Terrasse+Garten+Balkon, exklu-
sive Küche, Designer-Ba ausstattung, bo entiefe Pano-
ramaverglasung, elektrische Rolllä en, Garage + Stellpl.,
uvm.! Bj. 2011, EnEV inVorbereitung! €1.295.000*

BB-Dagersheim: 6-FH, 18 Zi., ca. 388 m² Gesamt-Wf., ca.
146 m² Nutzf., ca. 648 m² Gr st., alle 6 Whg. vermietet
(Mieteinn. p.a 41.820,- € kalt), 1 Terr., 4 Balkone, 3x Garage,
3xStellpl., V, 118kWh,Gas, EEK „D“, Bj. 1970 €1.490.000****

Sindelfngen: Exklusives Zuhause mit Panoramablick!
Freistehen es EFH, 7,5 Zi. (5,5 Zi. + Einliegerwhg.), ca. 333
m² Wf., ca. 107 m² Nutzf., ca. 1005 m² Gr st., 2x Terr. +
Balkon, Elektr. Markise, Fußbo enheiz., Wäscheabwurf,
unverbaubarer Blick ins Grüne, Carports + Stellpl., uvm.!
V,92,6kWh,Ölzentralheizung,EEK„C“,Bj.2007€2.390.000*

GRUNDSTÜCKE

Aidlingen: Grun stück in einem ruhigen Wohngebiet
am Ortseingang, ca. 410 m² Grun stücksfäche, i eal
für ein Einfamilienhaus € 345.000****

Steinenbronn: Bauplatz für ein einseitig angebautes,
kleines MFH/DHH: ca. 430m² Gr st. € 379.000****

Aidlingen: Bauplatz im Herzen von Ai lingen! ca.
976 m² Gr stf., i eal für kleines MFH, zentrale &  och
ruhige Lage mitten in Ai lingen uvm.! € 695.000*

Stuttgart-Rohr: Bauplatz für eine Doppelhaushälfte!
ca. 312m² Grun stücksfäche (Haus zumAbriss), + Gar-
tengrun stück ca. 312 m² (nicht bebaubar) € 695.000*

**zzgl. 4,16%Provision inkl. 19%MwSt.*zzgl. 3,57%Provision inkl. 19%MwSt. ***zzgl. 2,38%Provision inkl. 19%MwSt. ****zzgl. 4,76%Provision inkl. 19%MwSt. *****zzgl. 2,975%Provision inkl. 19%MwSt.
******zzgl. 4,17%Provision inkl. 19%MwSt. *******zzgl. 3%Provision inkl. 19%MwSt.EEK= Energieefzenzklasse
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nur Kessel, sondern alle im Zusam-
menhang mit dem Austausch ste-
henden Kosten, inklusive Ausbau
und Entsorgung des altenÖltanks.
Auch bei Neubauten erstattet der
Staat bis zu 35 Prozent der Kosten,
wenn die Entscheidung für ein
Heizsystem auf Basis erneuerbarer
Energien fällt.

Fachlich versierte Beratung ist in
jedem Fall wichtig. WeWeW r sich für
klimafreundliches Heizenmit Holz
interessiert, sollte deswegen Kon-
takt mit einem Pelletfachbetrieb
in der Nähe aufnehmen. Die Spe-
zialisten beraten kompetent und
umfassend, denn sie kennen sich
nicht nur mit Pelletheizungen und
der Lagerung des klimaschonen-
den Brennstofffff s aus, sondern auch
mit allen Details zur staatlichen
Förderung.
Brennstofffff aus nachhaltiger Forst-
wirtschaft
Wärme mit Holzpellets zu erzeu-
gen, ist eine nachhaltige Alterna-
tive zu herkömmlichen Gas- oder
Ölheizungen. Denn die Presslin-
ge aus Holz bestehen vollstän-
dig aus einem nachwachsenden
Rohstofffff mit guter CO2-Bilanz
und geringem Feinstaubausstoß
bei der VeVeV rbrennung. Das macht
Pelletheizungen zu einer wich-
tigen Alternative beim Ausbau
nachhaltiger Heizsysteme. Pellets
sind nahezu CO2-neutral. Denn
bei ihrer VeVeV rbrennung wird nur
das Kohlendioxid freigesetzt, das
der Baum im Laufe seines Wachs-
tums aus der AtAtA mosphäre aufge-
nommen hat. Damit schließt das
Heizen mit Holz aus nachhaltiger
Waldbewirtschaftung den CO2-
Kreislauf. Im VeVeV rgleich zum fos-

silen Brennstofffff Heizöl spart eine
moderne Pelletheizung mehr
als 90 Prozent Kohlendioxid ein.
Holzpellets heizen aber nicht nur
klimafreundlich, sondern auch
sauber.r.r VoVoV r allem im VeVeV rgleich zu
anderen Holzfeuerungen entsteht
nur sehr wenig Feinstaub, der
Ausstoß liegt weit unter den ge-
setzlich vorgegebenen strengen
Staubgrenzwerten. Der Grund für
die niedrigen Emissionen: Pellet-
heizungen und Pelletkaminöfen
haben mit einem schlichten Holz-
ofen nur wenig gemeinsam. Das
liegt unter anderem daran, dass
Holzpellets genormt sind.Dadurch
kann der VeVeV rbrennungsvorgang
vollautomatisch ablaufen, was
eine sehr ef f f ziente Wärmegewin-
nung garantiert. Auch deswegen
verursachen Pelletfeuerungen nur
0,3 Prozent der Staubemissionen
in Deutschland. Zum VeVeV rgleich:
die Feinstaubbelastung durch den
Straßenverkehr liegt bei rund 13,8
Prozent der Gesamtemissionen
(PM10). Das Holz für die Pellets
stammt in Deutschland aus nach-
haltiger Waldwirtschaft und wird
überwiegend regional verarbei-
tet. Dabei werden Holzpellets
aus Sägespänen und Resten ge-
wonnen, die als Nebenprodukt
in Sägewerken entstehen. Die
Produktion von Holzpellets steht
also nicht in Konkurrenz zum Bau
von Häusern oder Möbeln. Ganz
im Gegenteil: da der Brennstofffff
aus Resten gepresst wird, können
alle Bestandteile eines Baumes op-
timal genutzt werden. WeWeW itere In-
formationen im Pelletfachbetrieb
vor Ort. Kontaktadressen  nden
sich unter www.pelletfachbetrieb.
de. WeWeW iterführende Informatio-
nen zum Heizen mit Holz bietet
die WeWeW bsite des Deutschen Pellet-
instituts unter www.depi.de.

(txn/s/s/ el)

Martin BenteleBentele, GeschäftsführGeschäftsführer desdes
Deutschen Pelletinstituts: Pellets zum
Heizen bestehen überwiegend aus Sä-
gespänen, die bei der Holzverarbeitung
anfallen. Bisher wird nur ein kleiner TeilTeilT
für die Pelletproduktion genutzt.

Foto:oto: DeutschesDeutsches Pelletelletinstitut txninstitut txn

Anja Wilke ibg-gaissert.de Tel. 07157-61273 ibg.gaissert@t-online.de

IBG Immobilienbüro

Ihr Spezialist für:

- die Vermietung an Angehörige der US- Streitkräfte.

- Vermietung und Verkauf von Wohnimmobilien

Sprechen Sie mich an. Ich berate Sie gerne

Thomas Frasch
Glaserei und Fensterbau

Robert-Bosch-Straße 8

Hol gerlingen (Buch)

Tel. (0 70 31) 60 14 28
www.frasch-fenster.de

E-Mail: info@frasch-fenster.de

➜ Fenster

➜ Haustüren

➜ Rollladen

➜ Jalousien

➜ Markisen

➜ Sicherheit

➜ Insektenschut 

➜ Reparaturen

➜ TüröffnungenTüröffnungenTüröf

➜ Gan glas-
Duschkabinen

Ist Ih Dach undicht?
Wi finden die U sache!

Holzge lingen

Tel. 07031602440
www.dehling-dachundwand.de

G
m

b
H

Abdichtungstechnik

Steil- und Flachdach

Flaschne a beiten

Ene gieausweise

Gut
geD
AC
Ht

Gut
gem
ach
t!

WIR SUCHEN FÜR:

Tel.: 07031 491 -500 | baerbel-bahr.de

• Altenpfleger,enpfleger,enpfleger helle 2-3 Zimmer-Wohnung bis 320.000 €

• Erzieherin mit Kind, 2,5- bis 3,5-Zi -Whg mit Stellplatz bis 410.000 €

• Grundschullehrerin & Gärtner,tner,tner 3-4 Zi Whg , mit Balkon bis 450.000 €

• Bauzeichner & Logopädinmit Kindern, 4-Zi -Wohnung bis 7 0.000 €

• Pharma-Referent, Doppelhaushälftelhaushälftelhaushälf e in zentraler Lage bis 1.300.000 €

• Arzt mit Familie und Hund, EFH mit Garten bis 1.900.000 €

• Zwei befreundete Familien,
Großes Baugrundstück zur
gemeinsamen Bebauung

WeWeW itere zahlungskräftftf ige K
äufefef r finden Sie unter:

www.baerbel-bahr.de/kae
ufeufeuf r-finden



Kfz-Berufe halten die Welt in Be egung
Gute Jobperspektiven in der Mobilitätsbranche

Mob l tät  st e n Grundpfe ler
für das Funkt on eren unseres
modernen Gesellschafts- und
W rtschaftssystems. San täter,r,r
Pol ze und Feuerwehrleute s nd
auf Fahrzeuge angew esen, um
Leben zu retten. Und ohne L e-
ferverkehr würden w r  n d e VeVeV r-
sorgungss tuat on vor ndustr eller
Gesellschaften zurückfallen.
WeWeW r s ch daher für e ne Karr ere
 m Kfz-Gewerbe entsche det, le s-
tet e nen w cht gen Be trag, um
unsere WeWeW lt am Laufen zu halten.
V elle cht deshalb stehen Berufe
rund um Fahrzeuge und Mob l tät
auch heute hoch  m Kurs - alle ne
2021 s nd über 90.000 junge Men-
schen  m Kfz-Gewerbe  ns Berufs-
leben e ngest egen.

Den richtigen Einstieg in die Kfz-
Branche finden

D e Branche b etet e ne V elzahl
von E nst egs- und Aufst egsmög-
l chke ten. WeWeW r etwas m t Autos,
motor s erten Zwe rädern oder
Lkws machen möchte, kann klas-
s sch über den dualen B ldungs-
weg aus betr ebl cher Ausb ldung
und Berufsschule  n techn sche
und kaufmänn sche Laufbahnen
e nste gen. Unter www.wasm t-
autos.com finden Interess erte
Informat onen und T pps rund um
Ausb ldungen und berufl che Ent-

w cklungsmögl chke ten sow e
zur Suche von Ausb ldungsbetr e-
ben nach Postle tzahl und Ort. D e
WeWeW bs te erklärt zudem, worauf es

 n den typ schen Berufsb ldern
Kfz-Mechatron ker,r,r Karosser e-
und Fahrzeugbaumechan ker an-
kommt, welche Fäh gke ten und

Interessen man m tbr ngen sollte
und was d e Auszub ldenden er-
wartet.
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EineEine A sbA sbildild ng ng im Kfz-Kfz-GewGewererbbee eröffneteröffnet vielfäielfältltigigee Berer  fsfsbbildilderer   ndd Kaarrieriereoeoppttioionen.en. Foto:oto: djd/Kfzgewerbe/Tdjd/Kfzgewerbe/Timoimo Volzolz

Ihre Bewerbung richten Sie bitte an: Info@drenker-gesund.de – Tel.: 016090236420 – www.drenker-gesund.de

Was wir bieten:
• für Mitarbeiter in jedem Alter attraktive

und sichere Arbeitsplätze

• komplette Übernahme von

Fortbildungskosten + Fortbildungsurlaub

• finanzielle Unterstützung

in der Altersvorsorge,

bei Kinderbetreuungskosten

• Monatsgehalt je nach Qualifikation

derzeit 3850€

•Urlaubstage 30-32

• jährliche Mitarbeitergespräche &

Gehaltserhöhungen

Wegen Vergrößerung unserer Praxis in Weil im Schönbuch und Herrenberg

suchen wir 2 Physiotherapeuten (m/w/d) in Voll-/ Teilzeit
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Unsere Steuerberatungskanzlei ist Teil der weltweit

vernetzten ETL-L-L Gruppe, die durch interdisziplinäre

Zusammenarbeit mittelständischen Unternehmen

bestmögliche Beratungsleistungen aus einer Hand an-

bietet und so hilft, den Unternehmenserfolg zu sichern.

Für unseren Standort Weil im Schönbuch suchen

wir eine(n)

Erstellung von Finanz- und Lohnbuchhaltungen

Erstellung von Jahresabschlüssenn uunndd

Steuererklärungen

Steuerfachangestellten, -wirt

 der Fachkraft L hn-/Finanz-

buchführung (m/w/d)

Ihre Aufgaben

Wir bieten eine faire leistungs-

gerechte Vergütung, flexible

Arbeitszeiten, hervorragende

Entwicklungsmöglichkeiten und

die integration ein nettes,

aufgeschlossenes TeTeT am.

Ihre aussagefähigen Bewerbungs-

unterlagen senden Sie bitte

vorzugsweise per E-Mail an

bewerbung@etl-wagner.de.

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

ETLWagner & K llegen GmbH Steuerberatungsgesellschaft

Seestraße 61 | 71093 Weil im Schönbuch

(071 7)  2 26-0 | info@etl-wagner.de |www.etl-wagner.de

Sie sollten neben einer selbständiggen

Arbeitsweise auch Kenntnisse in

Datev und den MS-Office-Programmmen

mitbringen

Ihr Pr fil

Die evangelische Kirchengemeinde in Schönaich
sucht für ihren Kindergarten Lindenlauch eine/n

Erzieher/in
oder eine

pädagogische Fachkraft
100 % unbefristet

Vergütung nach Tarif KAO (TVöD)

In unserer dreigruppigen Einrichtung für Kinder ab 3 Jahren haben Sie eine
komfortable Arbeitszeit zwischen 7:00 und 14:00 Uhr (VÖ Plus).
Die Verfügungszeit (9 Stunden pro Woche) können Sie abgesehen von den
wöchentlichen Teamsitzungen flexibel gestalten.

Im bunten „Haus aus lebendigen Steinen“ achten, schätzen und respektieren wir
einander.
Wir praktizieren ein offenes Konzept und legen Wert auf unsere
religionspädagogische Arbeit.
Haben Sie Interesse? Aktive und neugierige Kinder und ein engagiertes
Kolleginnenteam freuen sich schon sehr auf Sie!

Nehmen Sie gerne Kontakt mit uns auf und erfahren Sie mehr:
Pfarramt Nord, Große Gasse 10, 71101 Schönaich,
Pfarrerin Annette Denneler, Tel. 07031/655696
E-Mail: pfarrbuero@ev-kirche-schoenaich.de

http://www.ev-kirche-schoenaich.de

MIT PRÄZISEN LÖSUNGEN
DEN ERFOLG SICHERN

Nadella GmbH, ein Mitglied der international tätigen Nadella Grup-
pe ist ein  ompetenter Systempartner für Anwendungen der rota-
tiven und linearen Bewegungstechni . Kennzeichen unserer hoch-
wertigen,  undenorientierten Produ te und Sonderentwic lungen
für Klein- und Großserien ist permanente Innovation. Wir stehen für
Kundenzufriedenheit, Qualität und Liefertreue.

Zur Verstär ung unseres TeTeT ams in der Montage/Produ tion suchen
wir einen

Facharbeiter (m/w/d) Fachrichtung Metallverarbeitung,
vorzugsweise Industriemechanik.

Sie verfügen bereits über eine abgeschlossene Berufsausbildung
und zu Ihren persönlichen Stär en zählen TeTeT amgeist, Motivation,
Anpassungsfähig eit sowie Zuverlässig eit.

Ihr Aufgabengebiet umfasst Montage- und Fertigungsarbeiten im
Bereich Lineartechni und Wälzlager. Nach einer fundierten Einar-
beitung arbeiten Sie selbständig und eigenverantwortlich an Ma-
schinen und führen Montagearbeiten an Linearführungssystemen,
Linearachsen und Wälzlagern durch.

Auch Berufsanfänger  önnen sich gerne bewerben.

Eine leistungsgerechte Bezahlung, gutes Arbeits lima
und ein sicherer Arbeitsplatz erwarten Sie.

Bitte senden Sie Ihre  omplette Bewerbung an
Nadella GmbH, Rudolf-Diesel-Stra e 28, 71154 Nufringen
oder bewerbung@nadella.de.

Die KraftfahrzeugbranKraftfahrzeugbranche bietet gute Karrieremöglichkeiten auch im
kaufmännischenkaufmännischen Bereich.Bereich. Foto:oto: djddjd/Kfzg/Kfzge erbe erbe/e/Timoimo Volzolz



Karrierechancen durch Speziali-
sierung und Höherqualifizierung
Dazu werden die Perspektiven
aufgezeigt, die sic für die Berufs-
einsteigernac demerfolgreic en
Ausbildungsabsc luss eröfffff nen.
So bringt bereits eine zweijä rige
WeWeW iterbildung Spezialisierungen
inner alb des gewä lten Ausbil-
dungsberufs  ervor,r,r etwa den
geprüften Kfz-Servicetec niker,r,r
geprüften Automobil-VeVeV rkäufer
oder -Serviceberater sowie wei-
tere Kfz-spezifisc e Qualifizierun-
gen. Darüber  inaus ste t auc 
der WeWeW g zu Fü rungspositionen
oder zur Selbstständigkeit offfff en.
Der klassisc e Meister etwa kann
zum WeWeW rkstattmanager oder Be-
triebsleiter aufsteigen, einen Be-
trieb überne men oder selbst ei-
nen gründen. Auc akademisc e
Absc lüsse bis zum Bac elor oder
Master of Business Administrati-
on in tec nisc en und kaufmän-
nisc en Studiengängen liegen in
Reic weite.

Kurz gefasst:
Mobilität ist ein Grundpfeiler
unseres modernen Gesellsc afts-
und Wirtsc aftssystems. WeWeW r sic 
für eine Karriere im Kfz-Gewerbe
entsc eidet, leistet da er einen
wic tigen Beitrag, um unsere
WeWeW lt am Laufen zu  alten. Und
Berufe rund um Fa rzeuge und
Mobilität ste en auc  eute  oc 
im Kurs - alleine 2021  aben fast
25.000 junge Mensc en eine Kfz-
Ausbildung gestartet. WeWeW r etwas
mit Fa rzeugen mac en möc te,
findet unter www.wasmitautos.
com Informationen und Tipps zu
den Ausbildungen und berufli-
c en Entwicklungsmöglic keiten
sowie zur Suc e von Ausbildungs-
betrieben. Die WeWeW bsite erklärt,
worauf es in den typisc en Be-
rufsbildern ankommt und was die
Auszubildenden erwartet. Zudem
zeigt sie Perspektiven auf, die
ein erfolgreic er Ausbildungsab-
sc luss eröfffff net. (djd/s/s/ el)
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Interesse? Tel.: 07031 4918-500 oder

Bewerbung direkt an: bewerbung
@baerbel-bahr.de

71088 Holzgerlingen | bb ohnb -b bling n.de | Tel 07031 4918 510

Mehr Infor ationen &weitere Stellenangebote unter:
www. baerbel-bahr.de/Stellenangebote.ht 

Max-Eyth-Str. 30 | 71088 Holzgerlingen | Tel.: 07031 4918 - 500 | www.baerbel-bahr.de

(m/w/d)

Makler für Neubaui  obilien inVollzeit

Ihr Profl: Sie verfügen über fundierte Kenntnisse und haben bereits Berufserfahrung
im Neubauvertrieb/Verkauf von Eigentumswohnungen und Häusern erworben und sind abschlussstark

 Vertriebs-Assistenz inVollzeit

Ihr Profl: Erfolgreich abgeschlossene Berufsausbildung im Immobilienbereich z B als Immobilienkaufmann/-frau oder
Immobilienfachwirt/in oder Erfahrung in der Immobilienbranche

 Ausbildung zur/zu I  obilienkauf ann/-frau inVollzeit

Ihr Profl: Sie haben einen Schulabschluss mit (Fach-)Abitur, Spaß an einer vertriebsorientierten Ausbildung,
kommunizieren gerne und wollen sich stets weiterentwickeln

Ab 2022 / 2023

Sie!Wi suchen
nicht nur I  obilien sondern auch

BerufeBerufe in der Kfz-BrancheKfz-Branche leisten einen
 ichtigen Beitrag zur Mobilität der Ge-
sellschaft.

FFoto:oto: djd/Kfzge erbe/Tdjd/Kfzge erbe/Timoimo VVolzolz
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Lagermitarbeiter und

Verpac er (W/M/D)

Für das Saisongeschäft von OKT 2022 bis Jan 2023

ab

IHRE AUFGABEN

• Zusammentstellen von Kunden-
aufträgen (im Automati lager)

• Verpac en der Bücher,Bücher,Bücher CD`s
und Kalender

Schichtarbeit (40 Std./Woche)

Ihr Profil

• Flexibilität hinsichtlich der
Arbeitszeiten – möglichst
unabhängig von öffentlichen
Verkehrsmitteln

• Konzentrationsfähigkeit

• Deutschgrundkenntnisse

Das sind wir

Die SCM Verlagsauslieferung GmbH ist der Logisti dienstleister in
der SCM Verlagsgruppe, eines der größten christlichen Verlagshäuser
in Deutschland. Die SCM Verlagsgruppe mit Ihren Verlagen vertreibt
christliche Medien wie Magazine, Bücher,Bücher,Bücher Musi und Filme.

SCM Verlagsgruppe GmbH
Max-Eyth-Straße 41 | 71088 Holzgerli ge 
www.scm-verlagsgruppe.de/stelle a gebote

Frage bea twortet ger e:

Harald Bottesch, Telefo 07031 2681-302

Wir freue u s auf Ihre O li e-Bewerbu g.

Sachbearbeiter (W/M/D)

retourenabteilung

auf Minijobba i 

IHRE AUFGABEN

•Warenprüfung

• Erstellen von Gutschriften

• Prüfen von Einkaufskonditionen

• Kundenkontakt

• Rückbuchen von Waren

Ihr Profil

• Kaufm. Ausbildung oder ver-
gleichbarer Abschluß

• eigenverantwortliche und
gewissenhafte Arbeitsweise

• gute MS-Offce Kenntnisse

• Fle ibilität hinsichtlich der
Arbeitszeiten

Da  ind wir

Die SCM Verlagsauslieferung G bH ist der Logistikdienstleister in
der SCM Verlagsgruppe, eines der größten christlichen Verlagshäuser
in Deutschland. Die SCM Verlagsgruppe  it Ihren Verlagen vertreibt
christliche Medien wie Magazine, Bücher,ücher,ücher Musik und Fil e.

Wir freue u s auf Ihre O li e-Bewerbu g.

SCM Verlagsgruppe GmbH
Max-Eyth-Straße 41 | 71088 Holzgerli ge 
www.scm-verlagsgruppe.de/stelle a gebote

Frage bea twortet ger e:

Harald Bottesch, Telefo 07031 2681-302
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DieDie GrGroßeoße KrKreissta teissta t BöblingenBöblingen mitmit mehrmehr alsals 51.00051.000 EinwohnerEinwohnernn istist
eine wirtschaftsstarke un attraktive Sta t,  ie alsMittelzentrum in  er
Region Stuttgart über eine sehr gute öffentlicheöffentlicheöf Verkehrsanbin ungVerkehrsanbin ungV
verfügt. Die Sta tverwaltung Böblingen  eckt mit  em Ziel  es
Gemeinwohls für  ie Bürgerinnen un Bürger eine Vielzahl an
Aufgaben ab. Sie bietet ein gutes Arbeitsklima un unterschie liche
Arbeitsmo elle, um kompetent, aufgeschlossen un bürgernah
öffentlicheöffentlicheöf Aufgaben un Dienstleistungen zu erfüllen.

Die Sta t Böblingen betreibt in stä tischer TrägerschaftTrägerschaftT 27 eigene
Kin ertageseinrichtungen,  ie  en Orientierungsplan nach folgen en
unterschie lichen Han lungskonzepten umsetzen: Infans, Early
Excellence sowie Bil ungs- un Lerngeschichten.

Wir suchen:

Erzieher*innen, Kinderpfleger*innen,

Pädag gische Fachkräfte gem. § 7 KitaG

in TeilzeitTeilzeitT und V llzeitV llzeitV (m/w/d)

Ihre Aufgaben bei uns:
• VerantwortVerantwortV ungsvolle pä agogische Arbeit mit Bezugskin ern
• Erstellung un Führung  er Portfolios
• Umsetzung  er Konzeption, insbeson ere im eigenen
VerantwortVerantwortV ungsbereich

• Konstruktive Mitarbeit an  er Umsetzung  es entsprechen en
Han lungskonzeptes

• Bei Be arf Anleitung un Begleitung von Auszubil en en in
 er Gruppe

Ihr persönliches Pr fil:
• Staatlich anerkannte*r Erzieher*in, Kin erpfeger*in bzw.
pä agogische Fachkraft gem. § 7 KiTaGKiTaGKiT

• Fähigkeit zur freun lichen un konstruktiven Zusammenarbeit
mit  en Mitarbeiter*innen  es TeaTeaT ms sowie zum
wertschätzen en un einfühlsamen Umgang mit  en Kin ern
un ihren Familien

• Interesse im Umgang mit  en Familien aus unterschie lichen
Kulturen

• Freu e  aran, sich kreativ un motiviert in  en Alltag  er
Kin ertageseinrichtung einzubringen

Unser Angeb t:
• Eine verantwortungsvolle Tätigkeit in einem vielseitigen un 
interessanten Aufgabengebiet

• BBKitaPLUS – unsere übertarifiche Zulage für SIE!
• Persönliche un fachliche WeiteWeiteW rbil ungsmöglichkeiten
im Rahmen eines umfangreichen internen Fort- un 
Weiterbil ungsprWeiterbil ungsprW ogramms

• Fahrra förFahrra för  erung, 50%50% ÖPNVÖPNV-Zuschuss,-Zuschuss,ÖPNV-Zuschuss,ÖPNV-Zuschuss,-Zuschuss,ÖPNV aktivesaktives betbetrieblicheriebliches
Gesun heitsmanagement

• Übernahme  er Stufenlaufzeit  erselben Entgeltgruppe bei
unmittelbarem WechselWechselechselW aus einer Beschäftigung im TVöD-
Arbeitsverhältnis o er einem vergleichbaren TarifvertragTarifvertragarifvertragT

Haben wir Ihr Interesse geweckt?
Dann freuen wir uns auf Ihre aussagefähige Bewerbung unter
www.b eblingen.de/Stellenangeb te.

Für Rückfragen stehen Ihnen Frau Mayer,Mayer,,Mayer Abteilungsleiterin  er
Abteilung Kin ertagesbetreuung, Telefon:Telefon:elefon:T 07031/669-2381 o er
Frau Zikeli, Personalabteilung, TeleTeleeleT fon: 07031/669-1227 gerne zur
Verfügung.Verfügung.erfügung.V

In  en stä tischen Kin ertageseinrichtungen gibt es
 arüber hinaus unterschie liche Ausbil ungsangebote
sowie Stellen für Praktika un Stu iengänge.
Nähere Informationen fn en Sie unter
www.b eblingen.de/Ausbildung.

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt für unseren

Standort in Holzgerlingen

Kfz-Mechatroniker (m/w/d)
Das bringen Sie mit:

• Abgeschlossene Ausbildung zum Kfz-Mechatroniker,r,

Kfz-Elektriker oder Kfz-Mechaniker (m/w/d), gerne auch

Jung-Facharbeiter (m/w/d)

• TeTeT amfähigkeit, Tüflergeist, selbstständige, flexible und

strukturierte Arbeitsweise

• Neugierde und Spaß, an modernsten Fahrzeugmodellen und

-Innovatonen zu arbeiten

• Führerschein der Klasse B

Bewerbungen bite per E-Mail unter Angabe der Job-Kennziffer

40-57730-SA an Herrn Axel Breusch, axel.breusch@ferchau.com



Am 2. Juli 1 93 stach Kapitän Ri-
chard With mit dem Dampfer DS
Vesterålen zur allerersten Post-
schiffreise in See. Das heißt, im
Jahr 2023 existiert die legendäre
Route seit 130 Jahren. Längst ist
sie fester Bestandteil der norwe-
gischen Kultur.

Die schönste Seereise der Welt
Mit einer Reise auf den tradi-
tionsreichen Hurtigruten Post-
schiffen geht für viele Passagiere
ein Lebenstraum in Erfüllung:
einmal die atemberaubende Na-
tur auf einer Seereise in den ho-
hen Norden Norwegens erleben.
Die Route entlang von 100 Fjor-
den und 1.000 Bergen verläuft
gut zur Hälfte durch arktische
Breitengrade. Von Bergen aus
nimmt das Schiff Kurs auf Kirke-
nes im äußersten Nordosten des
Landes, dann geht es zurück in
den Seehafen der zweitgrößten
Stadt Norwegens. Unterwegs
werden 34 Häfen angelaufen
und Waren an die Bewohner
abgelegener Gemeinden gelie-
fert. Währenddessen können
die Reisenden jede Menge Ein-
drücke an Land sammeln: von
majestätischen Fjorden, Bergen,
Gletschern und malerischen Fi-
scherdörfern. An Bord kommen
einheimische Passagiere mit
Reisenden aus aller Welt ins Ge-
spräch.

Mit dem Original feiern
Hurtigruten verbindet Traditi-
on und Innovation - was Gäste
auch im Jubiläumsjahr hautnah
erleben können: Mit historischen
Vorträgen und Aktionen an Bord
wird die lange Geschichte der
Postschiffroute gefeiert, mit mo-
dernisierten Hybrid-Schiffen und
umfangreichen grünen Investiti-
onen geht es nachhaltiger in die

Zukunft. Das Festjahr wird auch
kulinarisch zelebriert: Gäste er-
wartet an Bord ein Fünf-Gänge-
Jubiläumsmenü.

Spitzbergen-Linie und Nordkap-
Linie starten 2023
Reisende können sich zudem
auf zwei neue Seereisen mit
dem modernisierten Postschiff
MS Trollfjord freuen. Die Spitz-
bergen-Linie, die Kapitän Ri-
chard With zum Ende des 19.
Jahrhunderts als „Sportsman‘s
Route“ etablierte, nimmt am 2.
Juni 2023 den Betrieb auf. Das
Abenteuer beginnt in Bergen
und führt die Reisenden entlang
der Lofoten, der Vesterålen und
zum Nordkap. Von dort geht es
weiter bis nach Longyearbyen,
dem am weitesten im Norden
gelegenen Städtchen der Welt,
auf Spitzbergen. Die Reisedau-
er beträgt 16 Tage.Tage.T Zum ersten
Mal überhaupt begibt sich am
24. September 2023 ein Schiff
auf die Nordkap-Linie: Die 15-tä-
gige Reise bringt Gäste von
Bergen bis zum Nordkap. An-
schließend geht es entlang der

Küste wieder gen Süden, vorbei
am ältesten Leuchtturm Norwe-
gens in Lindesnes, dem südlichs-
ten Punkt des Landes, bis in die
Hauptstadt Oslo. Auf beiden
Seereisen stehen Landgänge mit
im Durchschnitt sieben Stunden

Aufenthalt auf dem Programm.
Für die Saison 2023/2024 kön-
nen die neuen Linien ab sofort
unter www.hurtigruten.de oder
im Reisebüro gebucht werden.
Gleiches gilt für die klassische
Postschiffroute. (djd/sel)
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Auf zu den Fjorden:  30 Jahre Postschiffroute
Zwei neue Seereisen im Jubiläumsjahr 2023 können ab sofort gebucht werden

Die norwegische Küste ganz neu erleben: Ab sofort kökök nnen zwei neue Seereisen mit
dem modernisierten Postschifffff MS TrTrT ollfjfjord gebucht werden.

Foto: djd Hurtigruten Maren Bjørgum
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Mitten i Biosphärengebiet Schwäbische Alb
Hallenbad, Sauna, Infrarotkabine, Wellness,

Ko fortzi  er,er,er Ferien-Apart ents
Kreative regionale Küche

radeln, wandern
schlafen, relaxen

einkehren, genießen
Urlaub

genießen
Urlaub machen

genießen
machen
genießen
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Markus König Wittstaig 10 72525 Gundelfingen
07383 9496-0 www.hotel-wittstaig.de.  ail@hotel-wittstaig.de

3 Nächte inkl. HP ab 246,- € p.P.p.P.p.P
3 Nächte Apart. bis 4 P.P.P inkl. Fst ab 156,- € p.P..P..P

Zum Preis ab
424,– €

pro Personen

KurKur-- und WellnessellnessWWWW hotel SchrSchropppp GmbGmbHH
ObereObere MühMühlstrlstr.. 1313 AA · 8682868255 BadBad WWörishofenörishofen
Tel.:TT 08247/3500-008247/3500-0
Email:Email: info@hotel-schroropppp.de ·· Internet: www.hhotel-schroppp.dee

„Winterduett“
(buchbar vom 30.10.2022 bis 20.12.2022)

• 7 Übernachtungen inkl. Halbpension
• 2 Wechselgüssen nach Kneipp
• 1 Heublumensack
• 1 warme Leibauflage
• 2 TeilmassaTeilmassaeilmassaT gen
• Bewegungs- und Entspannungs-
programm an den Werktaerktataerk gen
• Nutzung von Hallenbad und
Saunalandschaft

Zum Preis ab
424,– €€

pro Personen

Zum Preis ab
1.052,– €

für 2 Persone
n

Auch einzeln
buchbar!

FREIBURG – SCHALLSTATAT DT
Das fafaf miliengefüfüf hrte Traditionshotel füfüf r
Ihre nächste Reise in Richtung Freiburg/
Markgräflerland. Radwege, Wandertouren
& 2 Thermalbäder in der Nähe, Gaststu-
be mit regionaler Frischeküche, UNSER
ANGEBOT : 4 Nächte bleiben, 3 zahlen
UND Weinprobenspaziergang inclusive!
Weitere Arrangements online unter
wwwww wwww .hotel-ochsen.de Familie Winklklk er
T.07664 613 9950 wwwww wwww .hotel-ochsen.de

bodenmaiser-hof.de

Wellness- und Aktivhotel

Bodenmaiser Hof e.K.

Sandra Geiger-Pauli

Rißlochweg 4 | 94249 Bodenmais

Tel +49 (0) 9924 954-0

info@bodenmaiser-hof.de

WELLNESSGEFLÜSTER
4 oder 5 Übernachtungen

buchbar von
6.11. – 4.12.2022 (So.–Do./Fr.)
- inkl. ¾ Verw hnpension, HeimatSPA,

WasserWelten, RuheZonen, …
- hochwertiges Pflegeprodukt aus

unserer Serie „RundaiSpa by Sandra“
- hauseigenens Orangen-
Basenbad für Zuhause

ab € 480,–
pro Person
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Dringend Wohnungen und Häuser 
zur Vermietung und Verkauf gesucht!

Gregor Eisenbeis Immobilien · Tel. 07034 270880 · Königsbergerstr. 106 · 71139 Ehningen

Haushaltsauflösungen
SeniorenumzugmitHaushaltsauflösungen
En t r ümpe l u ngen • T r a n s po r t e
Besichtigung schnell und kostenlos.

Firma Jung • Telefon 07031 227037

TOP-SERVICE & TOP KONDITIONEN
DER Schönbuch ImmobilienMakler

Immobilien VOGEL 07031-7646189 www.immovogel.net
!!

weiss-mozer.de

Tel. 07452 7042

Abschied
liebevoll
gestalten

Remi Gartenbau
Sie brauchen Hilfe beim:

Heckenschneiden, Zaunreparatur,
Plattenlegen, Gartenarbeiten u. ä.

Kellerisolierung

Tel.: 07032 9549337 · Mobil: 0151 64426750

PROJEKT-INFOTAGE

Betreutes Wohnen

Persönliche Beratung durch das GRAF-

Vertriebsteam & die Betreiber 

3D- Modell

Virtuelle Begehung

Verkaufsunterlagen

LINDENAREAL Gärtringen: 
07.10.2022

17.00 - 19.00 Uhr

HAUS DER BEGEGNUNG Herrenberg: 
08.10.2022

15.00 - 18.00 Uhr

WO: Graf Wohnbau Büro
Römerweg 49 in Herrenberg

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Persönliche Beratung durch das GRAF-

Vertriebsteam & die Betreiber 

Kommen Sie 
bei uns im 
Büro vorbei!

Graf Wohnbau GmbH • info@grafwohnbau.de
07032 93620 • www.grafwohnbau.de  

krzbb.de

Anzeigenfax 07031 6200-78



Zeitungswerbung wirkt!

krzbb.de

Wilhelmstraße 34 • 71034 Böblingen

Telefon 07031 6200-20 • Telefax 07031 6200-78 • E-Mail: anzeigen@krzbb.de

Ihr optimaler

Werbepartner
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Zeitungswerbung wirkt!

Bringen 

Sie

Farbe
in Ihren

Werbe-

Alltag!



Zeitungswerbung wirkt!

krzbb.de

Wilhelmstraße 34 • 71034 Böblingen
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Vertrauter, unverzichtbarer

Einkaufsberater
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Wir freuen uns, Sie in unserem Restaurant begrüßen zu dürfen.

Sindlinger Hof / El Greco – Der Grieche
Franziska  on Hohenheim Str. 17 · 71131 Jettingen / Sindlingen

Täglich wechselder regionaler Mittagstisch

Geflügelverkauf
Junghennenusw. bittttt e vorbestellen!
Montag, 10. Oktktk ober 2022 vorletztztz er Ter-
min und 24. Oktober 2022 letzter Termin
Bondorf, Feuerwehrhaus, 16.45 Uhr

Geflügelzucht J. Schulte ✆ 05244-8914
www.gefluegelzucht-schulte.de

Wir kaufen Wohnmobile 
und Wohnwagen

03944 36160, www.wm-aw.de

Wohnmobilcenter 

Am Wasserturm

Größtes

Einkaufsparadies

für den Hund

rund um Stuttgart

Nahru gsmittel | Zubehör
Accessoires | Kompete te
Beratu g u d Qualitätsprodukte

Susanne Mäule und i r Team

ge en auf in der Beratung an-

spruc svoller Hunde alter, die

teilweise weite Strecken zurück-

legen um bei Mäule kompetent

und e rlic bedient zu werden. Seit

über Ja ren bietet die Tierlieb-

 aberin ein großes Sortiment an

Heimtierbedarf wie z. B. Tiefkü -

lkost vom Rind, Lamm, Pferd oder

Geflügel, luftgetrocknete Produkte,

 oc wertige Dosenna rung sowie

eine große Auswa l an Trocken-

und Ergänzungsfutter. Zube ör wie

Kissen, Körbc en, Hütten, Trans-

portboxen, Leinen, Näpfe, Fac lit-

eratur und Accessoires.

Größte Hu debette -Auswahl
u d A proberaum für Hu de-
geschirr.

Öff u gszeite :
Mo. - Fr. 9.00 bis 18.30 U r

Samstags 9.00 bis 13.00 U r

Robert-Bosch-Straße 10
71088 Holzgerli ge 
07031 606846

i fo@maeule.de
www.maeule.de

34

Mittwoc nac mittag gesc lossen

Wenn ich 
groß bin,
werde ich 
Engel

Wir helfen Kindern, 
die nie erwachsen werden.

Hospizkind
BUNDESSTIFTUNG

www.bundesstiftung-hospizkind.de

Spendenkonto: 
IBAN: DE81 1002 

0500 0001 5571 01

Briefmarken sammeln 

für Bethel

schafft Arbeit für behinderte Menschen.

www.briefmarken-fuer-bethel.de

8
7

2

www.h i l f e - fue r-k ranke-k inde r.de

SPENDEN 

SIE ZUKUNFT.

Helfen Sie jetzt mit Ihrer Spende 

kranken Kindern und Jugendlichen

in der Kinderklinik Tübingen. 

Hilfe für kranke Kinder - Die Stiftung

DE61 6415 0020 0000 5548 55

SOLADES1TUB

Info-Telefon: 07071 2981455

Bitte senden Sie mir kostenlos

weitere Informationen:

........................................................

Name

........................................................

Vorname

........................................................

Straße, Nr.

........................................................

PLZ, Ort

........................................................

Telefon

Hilfe für kranke Kinder - Die Stiftung

c/o Kinderklinik Tübingen

Hoppe-Seyler-Str. 1

72076 Tübingen

-----------------------------------



Zeitungswerbung wirkt!
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Intensiv gelesen: 

Tag für Tag
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Zeitungswerbung wirkt!

... Überlegenswert
Beachtungszuwachs
Ihrer Anzeige durch

Zusatzfarbe

+ 33%
Quelle: Anzeigen-Copytest-Datenbank der ZMG, 1990 bis 2012 bei 1/4 Seite
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71034 Böblingen

Wilhelmstraße 34

Telefon 07031 6200-20

Telefax 07031 6200-78

Bei privaten Kleinan-
zeigen nur gegen Ab-
buchung.  Bitte Konto-
nummer angeben. Min-
destgröße 45 mm Breite, 
20 mm Höhe. Bei Chiffre-
Anzeigen zzgl. € 10,00 
Chiffregebühr (+ MwSt.). 
Chiffre-Zuschriften wer-
den zugesandt.

ANZE IGEN-AUFTRAG

   Gemeindeblatt Jettingen

   Gemeindeblatt Nufringen

   Gemeindeblatt Holzgerlingen

   Gemeindeblatt Hildrizhausen

   Gemeindeblatt Altdorf

   Gemeindeblatt Weil im Schönbuch

   Amtsblatt Böblingen

   Gemeindeblatt Schönaich

   Gemeindeblatt Ehningen

   Gemeindeblatt Herrenberg

   Amtsblatt Bondorf

   Gemeindeblatt Mötzingen

   KREISZEITUNG

Bei Fragen:
Info-Telefon 
07031 6200-20

Erscheinungstag/Woche  _____________________________________

Anzeigengröße:     45 mm Breite     91,5 mm Breite

    138 mm Breite    184,5 mm Breite

 Höhe ca. _________ mm

Text:

Name  _____________________________ Vorname  _________________

Straße  ________________________________________________________

PLZ/Wohnort  ______________________ Tel.  ______________________

IBAN ______________________________ BIC  ______________________

Bank __________________________________________________________

Unterschrift ________________________ Datum ___________________

Die KREISZEITUNG verarbeitet Ihre Daten zur Vertragserfüllung, Kundenbetreuung und Marktforschung. Wir informieren Sie darüber hinaus über eigene und ähnliche Angebote oder Dienst-
leistungen per E-Mail. Sie können der werblichen Nutzung Ihrer Daten jederzeit schriftlich oder per E-Mail an werbewiderspruch@krzbb.de widersprechen. Ausführliches zum Datenschutz 
und zu den Informationspfl ichten fi nden Sie unter krzbb.de/datenschutz
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Maschinist und Anlagenbetreuer (m/w/d)in Vollzeit gesucht

Plapphalde 11 ∙ 71083 Herrenberg
Telefon (07032)893977-5
Telefax (07032)893977-6
Mobil 0176 10010565
j.asbeck@swb-herrenberg.de

Kehrmaschinenbediener (m/w/d)mit FS Kl. CE, auf 450-Euro-Basis

Wir suchen
für unser kleines Team einen Maschinisten ab sofort in Vollzeit mit
Erfahrung im Bereich Erdbaumaschinen (Bagger/Muldenkipper/
Radlader). Neben der Bedienung dieser Großgeräte gehört auch die
Überwachung, Instandhaltung und die Mithilfe bei Reparaturen der
Aufbereitungsanlagen dazu. Weiterhin sollten Sie über Erfahrungen
im Umgang mit einem PC verfügen sowie über gute kommunikative
Umgangsformen am Telefon. Gerne auch aus branchenähnlichen
Berufen oder als Quereinsteiger.

Zur Verstärkung unseres Kehrmaschinenteams suchen wir einen
Mitarbeiter auf geringfügiger Basis mit festen Arbeitszeiten nach Ver-
einbarung. Zu der eigentlichen Tätigkeit sind Sie auch für die War-
tung, nebst kleineren Reparaturen der Kehrmaschine verantwortlich.

Bei Interesse reichen Sie bitte Ihre Bewerbungsunterlagen schriftlich
oder per E-Mail bei uns ein. Bei Fragen steht Ihnen unser Betriebs-
leiter Jürgen Asbeck gerne zur Verfügung.

Seit 19 Jahren Professionelle Individuelle Förderung

PROFI-Nachhilfe service-time

Pädagogische Schülerförderung in Einzelunterricht

Deutsch - Englisch - Mathematik - alle Stufen

auch bei LRS / RS

Lernzeiten: montags- freitags 13.00 - 20.00 Uhr

1 Gratistermin zum Kennenlernen bei:
Gabriele Seck - Eichenstr. 47 - 71149 Bondorf

Tel.: 07457/697244 / Handy: 0174-9036824

E-Mail: info@servicetimekommunikation.de

07457 9386-0
Wählen Sie:

info@seitz-bad-heizung.de

Ein Bad, das auch im Alter richtig viel
Freude macht? Wir richten es ein.

Seitz bringt‘s

Seitz Bad & Heizung
Boschstraße 6
(Gewerbegebiet)
71149 Bondorf

Komplettbadsanierung – auch barrierefrei –
mit der Erfahrung von Seitz. … seit über 60 Jahren

Pfalzgrafenweiler

Familienunternehmen seit 1 77

D-72285 Pfalzgrafenweiler • Maybachstraße 3

Tel.: +4 (0)7445/81044 · Fax: +4 (0)7445/81047

E-Mail: info@alukaupp.de • Internet: www.alukaupp.de

Nutzen
Sie uns

eren

Rabatt
!

w

▲ Samstag, 15.10., 10-17 Uhr

▲ Sonntag, 1 .10., 10-17 Uhr

Schautage 2022

▲ Terrassenüberdachungen

▲ Pergolaverglasungen

▲ Beschattungsanlagen

▲ Balkonverglasungen

▲ Vorbauten aller Art

▲ Ganzglaselemente

▲ Schiebes steme

▲ Wintergärten

▲ Falts steme

▲ Markisen

▲ Haustüren

▲ Vordächer
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Oktober

6

krzbb.de

Das Angebot Ihrer Anzeige ist Information für unsere Leser.

GESUNDHEIT UND GEBORGENHEIT
IM CARITAS BABY HOSPITAL. TAG FÜR TAG.
JEDE SPENDE HILFT!

IBAN DE32 6601 0075 0007 9267 55

www.kinderhilfe-bethlehem.de




